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Hz Indiai probléma
A teremtmények ura — Indiában úgy 

mondják, hogy Pradsápati — utódokat 
akart és sokféle akart lenni. Céljának el­
érésére önkinzással tette magát erdemesse 
s utána megteremtette ezt a világot. — 
Gandhi szabad és független Indiát akar. 
Céljának elérésére ugyanolyan módón 
tette magát érdemessé, mint a mitológia 
szerinti Pradsápati s most öt világrész lesi, 
hogy a tengerparthoz elért zarándokuttal 
az indiai szabadságharc vér és erőszak nél­
kül megvívott első periódusa záródott-e le? 
Tud-e Gandhi uj világot teremteni?

1773 végén történt a bosztoni kikötő­
ben. Indiai ruhába öltözött gyarmatosok 
megtámadták az egyik angol teáshajót, ki­
ürítették valamennyi raktárát és a tömér­
dek teát a tengerbe szórták. Egész Ame­
rika nevetett akkor az angolokon, akik a 
gyarmatok ,,nyakaskodását a bosztoni 
kikötő-törvénnyel akarták megtörni. Posz­
ton nélkülözése, a gyarmatok egymással 
való kereskedelmének megtiltása, majd a 
fegyverekről gondoskodó és fegyverraktón 
rakat felállító tartományi kongresszus kö­
vetkezett.

A bosztoni eseményeket 1765 óta a ver 
és fegyver nélkül való események egész 
sora előzte meg. 1765-ben hozta be az an­
gol parlament a bélyeges papírt. A gyar­
matosok tiltakoztak a sorsukról megkérde­
zésük, részvételük és hozzájárulásuk nélkül 
intézkedő törvény ellen. A bélyeges papírt 
vásárolták volna, de szabadságuk és emberi 
jogaik védelmétől nem tudtak tágítani. 
Következtek az elvi deklarációk, az angol 
áruk bojkottja. Most még hangoztatták, 
hogy „életünket is feláldozzuk III. György 
király őfelsége személyének, koronájának 
és méltóságának védelmében”, de már volt 
szabadságfájuk, a tömeg megrohanta és 
szétrombolta az angol ügyvivő házát, meg­
verték, lemondásra kényszeritették a bé- 
Iveghivatalnokokat.

Uj kormány a bélyegtörvényt vissza­
vonta, de Angliának pénz kellett és 1767. 
évben a teára, papírra, üveg- és festék­
árukra vetettek ki adót. Ezt a törvényt 
sem léptették életbe, a kormány csak a 
teaadót szerette volna megvalósítani, mert 
meg akarta menteni azt az elvet, hogy 
Angliának joga van beleszólni a gyarmatok 
vámügyeibe. Ezzel az elvvel állt szemben a 
szabadság elve s emiatt az elv miatt rob­
bantak ki a bosztoni események, amelyek 
az első philadelphiai kongresszuson az 
Angliával való kereskedelmi összeköttetés­
nek teljes megszakításához, a második 
philadelphiai kongresszuson, 1776 julius 
4-én az amerikai köztársaság függetlensé­
gének kimondásához vezettek.

Az amerikai szabadságharcban az ame­
rikaiak oldalán sokan vettek részt Európá­
ból. Az amerikai hadsereg fóinspektora, 
aki értékes szolgálatokat tett Washington­
nak, a porosz Steuben Frigyes Vilmos, 
Nagy Frigyes szárnysegéde volt. Közel 
ötven évvel később a görögök szabadság- 
harcával szemben nyilatkozott meg Euró­
pa rokonszenve. Byron itt esett el. A phila­
delphiai kongresszus julius 4-én ült össze. 
A Bastillét julius 14-én rombolták le. A 
bélyegtörvény erőltetése,titán megvetették, 
bojkottálták azt az amerikait, aki az angol 
kormány szolgálatában állt. A Bach-kor- 
szakban bojkottálták azokat a magyarokat, 
akik elfogadtak hivatalt az osztrákoktól. 
Az első philadelphiai kongresszus még ki­
fogástalan lojalitással beszélt a királyról. 
Kossuth aránylag 48-ban is mérsékelt volt 
és csak 49-ben detronizált Debrecenben. A 
párisi tömeg azután is tüntetett a király 
mellett, hogy Versaillesból Párisba kény- 
szeritette és Lafayette kézcsókjára a ki­
rályné mellett is egetverő rivalgás meleg­
ségével nyilatkozott meg. Szabadságfájuk 
másoknak is volt, nemcsak az amerikaiak­

nak. A gyarmatok kongresszusának a bé- 
lyegtörvény ellen tiltakozó feliratát III. 
György válaszra sem méltatta, az angol 
kormány pedig lázadásnak minősítette a 
gyarmatok magatartását. Hasonló eseteket 
a magyar történelemben is ismerünk.

India népével a keresztény világot kö­
zelebbről a portugálok és a spanyolok föl­
fedezései ismertették meg. Azóta a hata­
lom átterelődött az Atlanti-óceán egykor 
való egyedüli ura, Anglia kezébe, viszont 
Buddha, a Megvilágosult, megtiltotta az 
erőszak alkalmazását s népei — kiknek 
száma fölülmúlja Krisztus és Mohamed 
követőinek együttes számát — hiven őrzik 
és hirdetik mesterük bölcsességét s hüsé

gesen engedelmeskednek tanításának. S a 
nemzeti államok kialakulásának kora befe- 
jezödött-e már? Az Atlanti-óceánnak ura-e 
még Anglia és a világközi egyensúly nem 
fog-e megint átterelődni? Gandhi eszmei 
harcának következményei miért ne hívhat­
nák életre India függetlenségének eszmé­
jét? Mi lesz, ha a szimbolizmusok sora 
tettre fanatizálja egész Indiát? Az angol 
sómonopólium miért ne idézhetne fel 
ugyanolyan következményeket, mint ami­
nők a bélyeges levélpapír erőszakolása 
nyomán megváltoztatták a világ képét, po­
litikáját, kultúráját, tengeri és szárazföldi 
egyensúlyát és amelyek az emberi jogok 
első kodifikálásához vezettek?

Kvótán kívül be fogják engedni Ameri­
kába a polgárjogot nyert kivándorlók

öreg szüleit
Budapest, április 9, Washingtonban már­

cius 26-án a szövetségi képviselőház bevándor­
lási bizottsága egyhangúlag magáévá tette 
Dickstein newyorki demokrata képviselőnek 
azt a javaslatát, amely

a polgárjogot nyert bevándorlók szüleinek 
kvótán kívül való bebocsáttatasárol szol. 

Ezt a kedvezményes elbírálást azonban a be­
vándorlási bizottság csak azzal a korlátozással 
fogadta el, hogy a kvótán kívül való bebo- 
csáttatást a szülőknél:

korhatárhoz köti.
Csak az 55. évet meghaladottak számára enge- 
délyezi a bevándorlást. Ezzel a megszorítással 
a javaslat rövidesen törvényerőre emelkedik.

A bevándorlási bizottságnak az volt a fel­
fogása, hogy az II. életévet betöltött szülők az

amerikai munkában nem tekinthetők verseny­
társaknak és nem fogják a munkából kiszorí­
tani a már itt megtelepedetteket.

Munkatársunk beszélt
a budapesti amerikai konzulátus vízum- 

osztályával,
ahol a következőket mondották:

— A washingtoni képviselőház bizottsági ja­
vaslata után még a parlamentnek kell megsza­
vaznia ezt a törvénypótlást. A miniszter nálunk 
nem terjeszt be javaslatot a képviselőházba, 
hanem egy párthívei kéri fel erre és így a 
minisztert nem lehet leszavazni. Valószínű, 
hogy ez az érdekes javaslat keresztül is megy, 
csak idő kérdése. Egyelőre nem kaptunk érte­
sítést róla. Mi akkor vesszük tudomásul, ami­
kor már jogerőre emelkedett.

<$* •:* • *t* I7--

Vásáry István dr. polgármester a színházi 
részvénytársaságos, házikezeléses staggione-

rendszerről
Mibe kerülne a városnak anyagilag az uj

rendszer
A magyar vidéki színészet évtizedes válsá­

gában időnkint fel szokott rémteni a stag- 
gione-rendszeres megoldás és a házikezelés, 
mint megváltó eszközök. Megírta a Debreceni 
Független Újság, hogy most ismét felmerült 
egy ilyen tervezet, amely lényegében nem 
más, mint burkolt házikezelés — staggiouc- 
rendszerrel. A tervezettel kapcsolatban ame­
lyet a Városok Kongresszusa elé terjesztettek 
a színigazgatók, dr. V á s á r y István polgár- 
mester a következőket mondotta a Debreceni 
Független Újság munkatársának:
_ A terv az, hogy Szeged, Debrecen, Mis­

kolc és Pécs színházaiban való működésre 
részvénytársaság alakíttatnék, amelyben

a városok egyenklnt 125.000 pengővel ven­
nének részt.

Az alaptőke felét a városok maguk fizetnék 
he, a másik felét pedig a színigazgatók adnák 
olyanformán, hogy

a négy város által alakítandó részvény-
társaság átvenné a leiszerelésüket és ezt 

fizetné ki elsősorban az alaptőkéből
úgy, hogy a felszerelések értékének a felét 
az igazgatók részvényekben kapnák meg.

— Ennek a részvénytársaságnak Budapesten 
lenne a központja,

központi vezérigazgatóval és mindegyik 
városban lenne színigazgató is.

A négy városra aztán a részvénytársaság 
négy színtársulatot szervezne, műfajok szerint 
ez a műfajok szerint összeállított mindegyik 
társulat minden két hónapban másik városba

menne. A nyolc hónapos színi idény alalt te­
hát négyszer fordulna meg egy-cgy társulat 
mindegyik városban, mint említettem, az 
egyes színtársulatok nem úgy szerveztetné- 
nek meg, hogy a különböző műfajok előadá­
sára alkalmas egyénekből állítanák össze 
őket, hanem külön-külön az egyetemi műfajok 
előadására. Ennek az lenne a konzekvenciája, 
hogy

két hónapon keresztül egy-cgy városban 
csak énekes, vagy csak prózai darabok 

mennének.
A díszletek elkészítése és a kellékek beszer­
zése központilag történnék. Egy-cgy társulat 
körülbelül 16 darabot tanulna meg, úgy hogy 
ilyen módon négyszer menne minden darab 
a két hónapos turnus alatt mindegyik állomá­
son.

— Ezzel elérnék azt, hogy most minden tár­
sulat maga gondoskodik a díszletekről és kel­
lékekről, emellett a rendszer mellett a dologi 
kiadás csak egyszeres lenne. Másrészt, mivel 
egy társulat csak 16 darabot tanulna meg, az 
előadások elökészitettebbek lennének, hiszen 
ebben a szezonban már az ötvennegyedik da­
rabnál tartanak.

— Nagy nehézség azonban az, hogy az 
ilyen kéthónapos turnusok mellett nin­
csen meg az előadásoknak az a műfajok 
szerinti változatossága, amely mégis 
biztosíthatná a színházak megfelelő láto­

gatottságát, tehát az anyagi bázist.
I Ha még havonként váltakoznék az énekes és

prózai darabok előadása, akkor valamennyi­
vel más lenne a helyzet, bár a látogatottság 
tekintetében akkor is agályos. Viszont tény, 
hogy Így kevesebb kiadással jobb előadásokat 
lehetne produkálni.

A legnagyobb nehézség az, hogy ez. a 
rendszer lényegében semmi egyéb, mint 
egy részvénytársaságon keresztül mind a 
négy városban a színházak házlkezeléshe 

vétele,
amiből talán nem lenne veszedelem, ha lenne 
valami garancia arra, hogy a fűtésen és vilá­
gításon kívül más tiyági hozzájárulás nem ki- 
\ átitatnék a városoktól, mint a 125.000 pengő. 
Azonban

arra nincsen semmiféle garancia, hogy 
ez a rendszer egyéb anyagi áldozatot 

nem kíván,
holott a város azon a ponton van, hogy még 
a jelenlegi terhektől is szabadulnia kell. Ez a 
gondolat még mindig nem teszi kikapcsol- 
hatóvá azt a kiváltságot, hogy tessék a kor­
mánynak valamikép megfelelő összeg rendel­
kezésre állításával gondoskodni a vidéki szín­
társulatok készpénzszubvenciójáról.

— Ami az ilyen rendszer melletti színész- 
redukciót illeti, azt terjesztettünk elénk, hogy 
a négy város színtársulata most 218 tagból 
áll, a részvénytársaságnak pedig 164 tagú 
társulata lenne. Viszont azt mondják, hogy 
igy megszűnnének a nyári állomások és Így 
a feleslegessé váló színészek az azok részére 
alakítandó társulatoknál helyezkedhetnek el.
• •:* • 1» 4* *:♦ ® *«♦ •

Gandhival
forradalmi vándorút]án

Paris, április 9. A „Le Journal" első olda­
lán már napok óta hatalmas eredeti tudósítást 
közöl Gandhi expedíciójáról. A párisi lap 
egyik legkiválóbb riporterét, Edouard Helsey-t 
küldte le Indiába. Helsey az utolsó útszakaszt 
együtt tette meg Gandhi csapatával.

— Az alkonyaiban egyszerre csak fehér tö­
meg közeledett felénk a távolból — igy ír 
Helsey a Gandhiékkal való találkozásról. — 
Hamarosan sikerült kivenni, hogy a fehér tö­
meg: emberek sokasága. Gyorsan közeledett 
felénk a menet és nemsokára már szemben ta­
láltam magamat az előcsapattal. Az előcsapat 
élén haladt Mahatma Gandhi.

Csaknem teljesen meztelen. Derekán vé­
kony háziszőttes kendő és egy másik össze­
csavart kendő a vállán átvetve tartja ezt az 
egyetlen ruhadarabot. Feje födetlen, lábán 
szandál és

a derekáról hatalmas nikkelóra függ.
— Egyáltalán nem hasonlit a fényképeire. 

Tudom, hogy 61 éves, de nem látszik ennyinek. 
Nagyon sovány, de nem vézna. Mellkasa kes­
keny, karja hosszú és nyaka úgy emelkedik ki 
a kulcscsontok közül, mint valami növény 
szára egy virágcserépből.

— Haja le van nyirva. Hatalmas koponya, 
amelyből kétoldalt merészen kihajlik két hatal­
mas fülkagyló. Orra erőteljes. Ajka előreugró, 
vastag. Középső fogai teljesen hiányoznak — 
szinte szimbóluma ez annak, hogy ez az ember 
nem tud harapni. Az orr két oldalától két 
mély ránc fut egészen a rövid, kemény állig. 
Kis kefeszerü bajusz az idegesen remegő orr- 
cimpák alatt.

Bőre csaknem teljesen fekete s az egész 
ember mégis nyugati ember benyomását 

kelti.
— Feszülten figyelem a szemeit, amelyek 

élénken csillognak a szemüveg mögött. Leg­
nagyobb meglepetésem és minden leírás elle­
nére inkább energiát, sőt ingerültséget látok 
ezekben a szemekben, mint szelídséget A sö­
tét szemekből nem sugárzik ki misztikus f’.ui- 
dum, hanem inkább valami szigorú papi "ekin- 
tély.

— Ez a benyomásom még megerősödik a
, következő jelenet hatása alatt. Odalép Gandhi-
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Ludendorff tábornok, a német reakciós tábor 
veiére, 65 éves.

hoz egy asszony, ujját bedugja egy tál betliel- 
kásába és aztán megkeni vele a Mahatma hom­
lokát és íejebubját, azután ráragaszt a hom­
lokra és a fejebubra néhány rózsa- és jázmin­
szirmot. A próféta nyakába akaszt egy házi­
szőttes kendőt, rizsszemet hint el a lába előtt, 
majd szimbolikusan utravaló gyanánt a ke­
zébe ad egy rúpiát és egy kókuszdiót.

Gandhi az egész ceremónia alatt mozdulat­
lan. Kezét összekulcsolja, fejét lehajtja. Arcán 
most ugyanazt a megkövült merevséget lá­
tom, mint XI, Pius pápa arcán egy reggelen, 
amikor Billot kardinális fejére tette a tiarát. 
Gandhi is inkább uralkodó benyomását kelti, 
mint apostolét.

— Eljuttattam névjegyemet Gandhihoz. Szó 
nélkül kezet nyújt nekem, aztán tovább megy. 
Környezete gesztusokkal értésemre adja, hogy 
most nem lehet vele beszélni, ha interjút aka­
rok, kövessem Navsariig.

ASSZONYOK ÉS GYERMEKEK 
VÉRÜKKEL VÉDIK A SÓT.

London, április 9. Gandhi tegnap még egy 
utolsó kísérletet tett, hogy magára vonja a 
rendőrség figyelmét. Bandiban tartott harcias 
hangú rövid beszédében kijelentette, hogy ami 
eddig történt, az csak enyelgés volt és az ön­
kénteseknek most minden erőszakkal szemben 
ellenállást kell tanúsítani. Az önkénteseknek •— 
mondotta Gandhi — a sót utolsó csöpp vé­
rükkel is meg kell védeni az elkobzás ellen. 
Ugyanígy a nőknek és a gyermekeknek is az 
a feladata, hogy a termelt sót akár életük árán 
is megvédelmezzék.

— Lássuk — mondotta Gandhi —, vájjon 
merészelik-e a rendőrök akár egy ujjal is érin­
teni a nőket. Mert hl ez megtörténnék és In­
dia fiai és leányai nincsenek még annyira el- 
korcsosodva, hogy ilyen gyalázatot tétlenül 
tűrjenek,

akkor az egész ország lángba borul.
— Minden indiai úgy ragaszkodjék a ma­

roknyi sóhoz, mint szeretett gyermekéhez, akit 
gonosztevők akarnak kebléről elragadni.

Azt hiszik, hogy Gandhi ilyen módon akar 
kísérletet tenni az indiai büntetőtörvénykönyv 
124. szakaszának megsértésére. Ez a szakasz 
a lázitásról szól s megsértői életfogytiglani 
deportálásig terjedhető büntetésben részesül­
hetnek.

• • <í*

— Az. iparjogi kongresszus tagiai Debrecen­
ben. Budapesten a nyáron tartják meg a 
Nemzetközi Iparjogi Kongresszust, mintegy 
300 résztvevővel. A kongresszus tagjai Deb­
recenbe és a Hortobágyira is ellátogatnak. 
Debrecen város a kereskedelmi és iparka­
mara kérésére a vendéglátásra fiOO pengőt 
szavazott meg.
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Mi limriril
nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhet

fflsrernngykereskedésben, Csapó uccu 16,

az udvarban.

Feltöltik a régi Csónakázó tó
medrét

A Csónakázó tavat a város tavaly lecsapol- 
latia, főként közegészségügyi tekintetből. Az­
óta a Csónakázó tóban nincs viz, de megma­
radt az iszap, ami egészségteleti bűzt terjeszt, 
úgy hogy a környékbeliek állandóan panasz­
kodnak miatta.

\ városi tanács szerdai értekezletén Borsos 
József műszaki tanácsos bejelentette, hogy a 
polgármestertől régebben kapott megbízás ér­
telmében a műszaki ügyosztály foglalkozott a 
Csónakázó tó kérdésével. A helyzet az, hogy 
az ut íclöl mástól méterrel alacsonyabb a part, 
mint belül, ahol a nyárfák diiledeznck, a talaj- 
vizszitthez képest pedig az, ltogy a talajvíz 
30—40 centimétert mindig betölt.

.4 trí teljes kitisztítása mintegy 6 -8000 
pengőbe kerülne.

Ha továbbra is meg akarják tartani Csónakázó 
tónak, akkor két 37 méteres kutat kellene 
futni. Ezzel kiömlő vizet kapnának és ezzel le­
hetne táplálni a Csónakázó tavat.

A betömés 13.500 pengőbe kerülne, ha pedig
házhelyekké is alkalmassá akarnák tenni
a medret, akkor 28.000 pengőbe kerülne.
Szeméttel mintegy 15 év alatt telnék meg 

a Csónakázó tó medre.
Vásár.v István dr. polgármester: Nem azért

.csapoltuk le a vizel, hogy újra vizet eresszünk 
a tóba.

Miszti Károly dr. főügyész: Okvetlenül le 
kellett csapolni, annyira biizös volt.

Vdsdry István dr. polgármester: Milyen 
nagy a Csónakázó tó területe? Mert ha elad­
juk, esetleg kitelik az árából a feltöltés költ­
sége.

Borsos József műszaki tanácsos: Körülbelül 
3000 négyszögöl. A mostani bérlő hajlandó 
lenne hozzájárulni a fúrás költségeihez, mert 
ott van a sok csónakja a part mellett, szára­
zott. Viszont

közegészségügyi szempontokra 
is tekintettel kell lenni.

Miszti Károly dr. főügyész: A kultúrmérnöki 
hivatal szerint a kiszárítás sülyesztené a kör­
nyező kertségek viznivóját is.

Vüsdry István dr. polgármester: A fütöház 
melletti salakból szállíthatna oda a vasút. 
Egyelőre legalább annyit, hogy az iszap bűzét 
el lehessen venni, úgy félméternyi réteget.

Ebben is maradtak és Így a Csónakázó tavat 
rövidesen feltöltik. Így aztán véglegesen meg­
szűnik a regi Debrecen egyik szórakozó helye, 
amely az utóbbi időkben már csak közegész­
ségügyi veszedelmet jelentett.

Egyschillínges embervásár
Fiatal és öreg modellek versenyfutása a bécsi 

képzőművészeti akadémián
fíécs, április.

A csinos és kacér modell karrierjéről szóló 
regények fejezetei jutnak ;öz ember eszébe, 
amikor a képzőművészeti akadémián a tnodcll- 
vásárt figyeli. A valóság azonban milyen 
messze esik ezektől a regényektől! A legkülö­
nösebb hetivásár ez Becsben, embervásár, ahol 
az árut szigorú tarifa szerint vásárolják. Örán- 
kitit egy shillingért mindenfajta modell kap­
ható itt: apostolok, tüzes szemű Carmen, at­
léták, lengyel zsidók, üreg virágárus asszony, 
vagy fiatal balett-táncosnő, aki addig kelleti 
magát az akadémia folyosóján, amíg valame­
lyik festőnek kedve kerekedik, hogy egy öreg 
szerzetes helyett inkább a „bűn -t fesse meg. 
Hiszen ez a „bűn“ sem kerül többe, mint va­
lami áitatos téma, a modellvásáron egység­
árak vannak: minden ember egy shillingbe ke- 
rül.

Fenn az emeleten minden hétfőn kínálkozik 
a heti áru. Modellnek lenni épolyan foglalko­
zás, mint a többi, ha vigasztalanabb is, mint 
például a bankdirektori pozíció. Néhány köny- 
ttyelmü fiatal nő kivételével, akik csak alkal­
milag jelentkeznek jobb híján modellnek, a 
többiek régi hivatásos modellek, akiknek Jelleg­
zetes feje már igen sok tárlaton volt látható. 
Türelmesen várakoznak órák hosszat és mind­
egyik azonnal valamilyen pózba helyezkedik, 
mihelyt egy tanár vagy akadémiai növendék 
közeledik. A festők hosszasan válogatnak a 
modellek között, .z egyiknek liliomot tartó 
szűzre van szűk .ege, a másiknak egy öreg bécsi 
verklisre, a harmadik a tavaszt akarja meg­
festeni és ehhez fiatal lányra van szüksége, 
akinek csinosnak kell lenni, kék szeműnek és 
tavasziasan üdének. A kiélt arcú táncosnőnek 
nincs szerencséje, senkinek sincs ma ilyen ko-

kainisla arckifejezésre szüksége és szegénynek 
le kell mondania arról a néhány shilliuges ke­
resetről, amelyre talán sürgős szüksége van. 
Gyűlölködve nézi azt a kis sovány' külvárosi 
lányt, akit ép most szélit meg egy festő:

— Holnaptól kezdve jöhet hozzám! — 
mondja a piktor és ezzel a kis apacslány szer­
ződtetve van. A többiek irigykedve mustrálják. 
Mi lesz velük? Csak egyszer egyr héten van 
hétfő és akit ezen a napon nem fogadnak fel, 
annak a következő hétig várnia kell és csak 
a jó Isten a megmondhatója, hogy miből él 
egy' modell, aki nem talált piktorra.

öt öreg ember támaszkodik a falhoz. Tulaj- 
donképen nem is emberek, hanem hatalmas 
szekállak. Hosszú szürke és hófehér apostol- 
és patriarcha-szakállak. Ebből a szakádból él­
nek, mert az akadémiai növendékek épolyan 
szívesen festenek apostolokat, mint nagy' kol­
légájuk: Michelangelo. Egy óra múlva az egyi­
ket szerződtetik, a másik négy pedig nyugta­
lanul sétál tovább iel-alá a folyosón. Nem ad­
ják fel a reményt, hogy akadni fog még va­
laki, akinek szüksége van egy öreg szerzetesre 
vagy Péter apostolra. A legöregebbnek lát­
szó! megszólítom. Ráncos kezeit fázósan dugja 
kopott kabátjának rojtos szélű zsebébe. Kék 
gyerekszemeiből a reménytelenség sir ki.

— Ma már aligha lesz üzlet, — mondja re- 
zignáltan és szomorúan néz a tanár után, aki 
néhány növendékkel elsietett előtte, anélkül, 
ltogy figyelemre méltatta volna. — Minden 
hétfőn Idejövök — meséli — és megpróbálom, 
nem kereshetnék-e valamit huszonnyolc shil­
ling kegydijamhoz. De nagyon nagy a konku­
rencia. Már mindenki a modellvásáron próbál­
kozik.

Egy közelben álló öreg emberre mutat;

A Bremen ünnepli a hazatért Europa-t. Heinéken Hr. (1), Jolimon kapitány (1) te 
Slimming titko« tajiáceoi (3) az Europa fedéleetén végbement üdvtlzlwnól.

A Deereeaaf Fűggetlea Ujvágat
példányodként vásárié 

25 szelvény és 
1 pengő

•lUaUan »Haltéban egy hónapig haainálhatja
■ Debreceni Független Újéig 
KÖLCSÖN KON YVTAKAI

ulet
■ZlllilJ

Legjobb a
Dr. Rex-féle likőreesencia
Gyári főraktár a

Közpon« 1 drogériában,
Városház épület.
Nagy húsvéti Perlőm 
Köml viz vásár.

Legolcsóbb árak. Viszonteladóknak nagy 
engedmény. —

— Nézze például ezt itt — mondja méltat­
lankodva — ez katonatiszt volt. Két millió 
nyugdijat kap. Nem szép, hogy ilyenek is ide- 
állnak és eleszik előlünk a kenyeret. Az pedig 
ott mellette vendéglős volt valamikor. Most 
nyáron halászattal foglalkozik, télen pedig ab­
ból él, ltogy modellt áll. Már tizedik esztendeje, 
ltogy minden hétfőn itt találkozunk. Érdekes, 
ritka szép feje van.

Haragosan mutat botiával néhány rongyos 
fiatal legényre. Munkanélküli rakodómunkások, 
akiket a hidak alól és az éjszakai menhelyek- 
röl idehozott a sorsuk. Mellettük egy nem túl­
ságosan tiszta ruházatú „török“ áll fantasz­
tikus turbánnal a fején. Az öreg erre is harag­
szik.

— Nézze ezt az alakot — magyarázza — 
ezt a bohócot azzal a csákóval a felén. Már az 
ilyen is modell akar lenni!

Büszkeség cseng a hangjában, amikor Így' 
folytatja:

— Ha egyszer a Mihály-templom felé jár, 
nézzen be, a bejárattól balra megtalál egy ol­
tárképen. Egész nagyban vagyok ott megfestve.
A festő nagyszerűen eltalált, de hát a ló mo­
dellt nem is lehet rosszul festeni!

Az öt fehér szakáll hirtelen niegbotránkozva 
fordul egy irányba. Fiatal csinos lány vonul 
végig a folyosón. Hatásosan öltözött fel a mo- 
dellvásárra. Mezítelen lábán kivágott félcipő 
van és látszólag nincs semmi ruha rajta egy 
szorosan a testéhez feszülő kabáton kívül. 
Mind az öt öreg dühösen nézi a kacér Monna 
Vannát, aki sitr,milépésekben leit végig a folyo­
són.

— Kevesebb ruha már nem is lehetne rajta! 
— dörmögi az egyik. — Már megszoktam a sze­
mérmetlen modelleket, de mégis mindig dühös 
vagyok, ha egy ilyet látok.

Nevetve és csípőit ringatva lejt el Monna 
Vanna egy barátnőiével. Csábítóan mosolyog­
nak ezek a lányok minden férfira. Sietni kell, 
mindjárt tizenegy óra és vége a modellvásár- 
ttak. Abban a hiszemben, hogy én is festő va- 
gy'ok, rámnevetnek és ismeretséget akarnak 
kötni velem...

Egy távolabbi sarokban csöndesen áll egy 
rongyokba burkolt öregasszony, régi piszkos 
cekkerrel a kezében, ősz hala kócosait esik 
gondterhelt homlokára, ö is kutatva néz kék- 
gyiirüs fáradt szemeivel minden férfire. Meny­
nyire más azonban ez a tekintet, mint a fiatal 
modelleké! Éhség, gond és könyörgés van en­
nek az öreg nénikének a tekintetében. Ez a 
hetvenéves asszony épolyan szimbóluma a 
nyomornak, mint azok a fiatal nők, akik min­
den hétfőn idehozzák a testüket, erre az em­
bervásárra. Szegény asszony bizonyára min­
dig egyik óráról a másikig tengette az életét, 
amelynek a roncsát kínálja most óránkint egy 
shillingért.

A fiatal csinos modellek, akik vérvörösre 
festik a szájukat abban a reményben, hogy így 
inkább észreveszi majd őket egy piktor, nem 
is sejtik, milyen megdöbbentően hasonlítanak 
ehhez a kétségbeesett öreg asszonyhoz...

Megmérgezte magát 
egy debreceni szoba­

leány
Szerdán délelőtt Sipos Margit 22 éves szo­

baleány, aki a Piac ucca 12. számú házban 
Geiger Bélánál volt alkalmazásban, ismeretlen 
méreggel megmérgezte magát és eszméletlenül 
terült el a szobájában. A házbeliek találtak rá 
a borzalmas kínokban vergődő leányra. Érte­
sítettek a mentőket, akik első segélynyújtás 
után kiszállították a lányt az egyetemi klini­
kára, ahol gondos ápolás alá vették. A rend­
őrség részéről megindult a nyomozás az ön­
gyilkossági kísérlet ügyében. Megkísérelték a 
szobaleány kihallgatását, de nem sikerült, mert 
a leány állapota nagyon súlyos, a kihallgatásl 
nem engedték meg az orvosok. Valószínűleg 
csütörtökön tartják meg a kihallgatást.
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Meghalt az uccán Szigethy 

Szabó Emil pénzügyi tanácsos
Szivszélhüdés okozta halálát szerdán 

délután.
Szerdán délután 5 óra után 20 perccel a Hid 

ucca előtt levő téren eszméletlenül összeesett 
Cgy ur és arccal a földre borulva maradt. Per­
cek alatt nagy tömeg verődött össze J földre- 
zuhant férfi körül, értesítették a mentőket, 
akik percek alatt kivonultak, de már csak a 
beállott halált konstatálták.

A mentők jelentésére a rendőrség megtar­
totta a hirtelen haláleset ügyében a vizsgálatot.
A tisztiorvos a halál okául a szivszélhüdést 
állapította meg. A hirtelen meghalt férfi ruhá­
jának zsebében talált iratokból kiderült, hogy 
a tragikus hirtelenséggel elhunyt férfi Szigethy 
Szabó Emil 58 éves pénzügyi tanácsos, akinek 
Timár ucca 9. szám alatt volt a lakása. A rend­
őrség emberei a holttestet átadták az elhunyt 
hozzátartozóinak. Szigethy Szabó Emil délben 
jókedvűen ebédelt és 4 óra után sétálni indult.
A hirtelen halál az uccán sújtotta le a pénzügyi 
tanácsost, akinek halála széles körben keltett 
nagy részvétet.

Árverést, tart a város 
a henzinkutakra

Azt automobilizmus fejlődésével Debrecen­
ben egyre-másra érkeztek a kérvények a vá­
roshoz benzinkutak felállításának engedélye­
zése iránt. Most is van heim több, mint két 
tucat ilyen kérvény, amelyekben a város leg­
különbözőbb helyein, —• természetesen legin­
kább a belváros főútvonalain — kérik benzin­
kutak engedélyezését.

A benzinkutakat czentul nem esetenkinti el­
bírálás, hanem nyilvános szóbeli versenytár­
gyalás utján engedélyezik: amely kérvényező 
több haszonrészesedést Ígér, az kapja meg a 
koncessziót. Az első ilyen versenytárgyalást 
május 2-án tartják meg, 14 benzinkutra. Ki­
kötés az, hogy csak hazai benzinkutakat lehet 
felállítani.

Az építkezési engedély- 
kérések körű1.

A városi tanács szerdai értekezletén Borsos 
József műszaki tanácsos előadta, hogy nagyon 
sok szabálytalanul felszerelt kérvény érkezik 
építési engedély kiadására. Ezt úgy gondolja 
a jövőben megakadályozni, hogy az iktató a 
beadáskor nézze meg a kérvényeket és a nem 
szabályszerűen felszerelteket ne fogadja el.

Vásáry István polgármester azonban kijelen­
tette, hogy ezt nem lehet keresztülvinni, mert 
az iktatónak nincsen joga semmiféle kérvényt 
visszautasítani, még akkor sem, ha az egyál­
talán nincsen felszerelve. Elhatározta ellenben 
azt, hogy a lapok utján felszólítja az érdekel­
teket a kérvények szabályszerű felszerelésére, 
a műszaki ügyosztálynak pedig meghagyta, 
hogy nűnden építési engedély iránti kérvényt, 
amely nincsen szabályszerűen felszerelve, pót­
lás végett adjon vissza a kérelmezőnek.

Bonyodalmak 
a taxiengedély körül
A városi tanács szerdai értekezletén dr. 

V a s s Károly tb. főjegyző ismertette a Deb­
receni Autóforgalmi R. T. ügyét. Az Autó­
forgalmi ellen panasz érkezett, hogy a tuxi- 
iogokat eladta. A vállalat kijelentette, hogy ö 
nem adta el a taxiengedélyeket, hanem a sof- 
f őr őket haszon részesedessél alkalmazta. A 
megtartott háziviszgálat folyam n meg is ál­
lapították, hogy a vállalat nem adta el a tax:- 
engedélyekct, amit most dr. Vass Károly tb. 
főjegyző a tanácsi értekezleten bejelentett.

Munkésnők
felvétetnek

li
mamát*

Hegedűs és Sándor r. t.
könyvkötészetébe
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Húzódik a homokkerti villamos
megépítése

Mint megírta a Debreceni Független Újság, 
dr. Vásáry István polgármester nemrég meg­
kereste a Debreceni Helyi Vasút RT igazgató­
ságát, rámutatva arra, hogy a homokkerti 
vasúti felüljáró átalakítási munkálatai most 
már teljesen elkészültek, tehát aktuális a 
DHV-nek az a kötelezettsége, hogy a homok­
kerti villamosvonalat megépítse.

A DHV válaszát a szerdai tanácsülésen mu­
tatta be Borsos József műszaki tanácsos. A 
Helyi Vasút válaszában azt mondja, hogy a 
posta műszaki felügyelőséggel nehézségei van­
nak a vezetékek elhelyezése miatt, azért a ke-

reskedelemügyi minisztériumban közigazgatási 
bejárást kért az egész vasút bevezetésére vo­
natkozóan.

M i s z t i Károly dr. tiszti főügyész: De hi­
szen már megvolt a közigazgatási bejárás. Ak­
kor elintézték a vezetékek ügyét is a postával: 
az egyik oldalon megy a posta kábele, a másik 
oldalon a villamosvezeték.

Vásáry István dr. polgármester meghagyta 
a műszaki ügyosztálynak, hogy a tiszti fő­
ügyész által említett közigazgatási bejárás ada­
taira való hivatkozással újból keresse meg a 
DHV-t a homokkerti villamos ügyében.

Baltazár Dezső dr., Harsány! Zsolt, 
Aprily Lajos a Péterfia uccaí egy­

házrész matinéján
A Péterfia uccai egyházrész az egyetemi 

templom épitési alapjára matinét rendez ápri­
lis 13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a vár­
megyeház dísztermében. Ez a matiné valósá­
gos eseménye lesz Debrecen irodalmi életének. 
Dr. Baltazár Dezső püspök tartja a megnyitó 
beszédet a matinén s előadásra, illetve müveik 
felolvasására sikerült megnyerni a magyar iro­

dalomnak két olyan kitűnő és népszerű alak­
ját, mint Harsányi Zsolt és Aprily Lajos. A 
matiné műsorának egyéb számai is szokatlanul 
magas színvonalúak és művészi értékűek lesz­
nek.

A matiné iránt általános az érdeklődés és bi­
zonyos az is, hogy jövedelme szép összeget 
eredményez az egyetemi templom javára.

Kétezer pengős fogadásból ugrott
a Dunába egy filmszinésznő-jelölt

A reklámtól karriert remélt Pachoíter Ella, 
aki két éve Miss Zágráb volt

Budapest, április 9. A főváros társadalmi 
életében és művész világában élénk feltűnést 
keltett az az öngyilkossági kísérlet, amely 
kedden este történt a Margit hídon. Körülbelül 
féltizenegy órakor egy magas, jólölötözött 
fiatal leány kapaszkodott fel a Ilid karfájára 
és mielőtt még megakadályozhatták volna, 
belevetette magát a Dunába. A hid libánál 
horgonyzó Andrema motoros mentöcsóiiakban 
iilő rendőrök meglepetve látták, hogy a fiatal 
leány, amint (elbukott a vízből, egyszerre 
csak erőre kap és

hatalmas tempókkal kezd úszni a mentő- 
csónak felé.

Ilyenmódon a rendőrök csakhamar felemelhet­
ték a csónakba és a partra vitték. A fiatal

leány csak törve beszél magyarul, elmon­
dotta, hogy Pachhoíer Helláttak hívják, 19 
éves, filmszinésznő.

A rendőrségi nyomozás során igen érdekes 
adatok kerültek napvilágra Paclihofer Hella 
személyéről. A (nyulánktertnetii, rendkívül', 
elegáns, veresesbrna hajú és feltűnően szép 
fiatal leányról kiderült, hogy

az 1922. évi választáson ö nyerte meg a 
.Miss Zágráb elmet

és akkoriban komoly aspiránsa volt az euró­
pai szépségkirálynői dilinek. Paclihofer Hella 
igen ión évii zágrábi családból származik, ki­
tűnő nevelésben részesült, tökéletesen beszél 
németül s franciául. Miss Zágrábbá történt 
megváiasztása után Berlinbe költözött édes-
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anyjával s ott mint filmszinésznő próbált kar­
riert csinálni. Kapott is szerződést, de csak 
kisebb szerepekre s természetes, hogy ezzel 
nem volt megelégedve. Paclihofer Hella a múlt 
év nyarán tűnt fel Budapesten.

A legelőkelőbb dunaparti hotelek halijaiban 
és ötórai teáin vonta magára a budapesti 
arany-ifjúság figyelmét.

A tegnapi estét egy budapesti társaságban 
töltötte. A legjobb hangulatban fogyasztotta 
el a vacsorát, de állandóan arról beszélt, hogy 
őróla nemsokára sokat fognak beszélni,

neve bekerül z újságba, mert — beleugrik 
a Dunába.

A társaság csak tréfának vette a dolgot annál 
is inkább, mert Pachhofer Hella nevetgélve 
tréfálkozva adta elő öngyilkossági tervét. 
Háromnegyedtiz órakor felállt az asztaltól:

— Most el kell mennem, — mondta moso­
lyogva — mert egy kis dolgom van, de nincs 
kizárva, hogy egy óra múlva visszajövök.

Ma délelőtt a vörösesbarna hajú fiatal 
„dunai öngyilkosjelölt“, aki makkegyész- 
ségesen, anélkül, hogy a legkisebb náthát sze­
rezte volna, hagyta el a Rókus-kórházat.

Vidáman nevetgélve meséli el „öngyilkos­
ságának" előzményeit és történetét.

— Semmisem volt az egész ... Csak egy 
kis tréfa. Különb ugrásokat is elkövettem én 
már.

Nem egyszer beleugrottam már a zajlő 
Szávába is és mindannyiszor magam 

úsztam ki.
Elmondja ezután, hogy él-hal a sportért. 

Született akrobata és akrobatikus táncokra is 
képüzletté ki magát. Uymódon próbált elhe­
lyezkedni a berlini filmvilágban és ilyenmó- 
dön került a limit év nyarán Budapestre is az, 
Ufa filmtársaságával, mint Dita Parin ba­
rátnője, aki a nyáron egy magyargyártmányu 
filmben Budapesten filmezett. Előzőleg a zág­
rábi Stella filmgyárnak volt a primadonnája.

- Mindenáron nagy fiiniszinésznö szeret­
tem volna lenni, — mondja most lemondó 
szomorúsággal. Itt Budapesten megismerked­
tem' egy gazdag földbirtokossal. Meglátja, — 
mondtam neki — egyszer majd beleugrom a 
Dunába!

— A földbirtokos csak nevetett, de én erő- 
sitgettem, hogy bizony, a Dunában fogom cl­
emészteni magamat.

— Fogadjunk kétezer pengőbe, — mond­
tam a földbirtokosnak —- hogy leugrom a 

Margllltidról a Duna hullámaiba.
A földbirtokos tréfának vette a dolgot és 

belement a furcsa fogadásba.

Húsvéti 
ajándék:

Hawks amerikai pilóta befejezte S-.n Diego Newyork közöli moto,•nélkül, repülő- 
néppel megtett útját. A motornélküli repülőgéppel, amely 18 meter hosszú drótkötéllel 

egy motoros repülőgéphez volt erősítve, 4576 kilométert repült, 19 szakaszban.

MEINL pörköltkávé 
pralinéé 
csokoládé 
likőr

MEINL GYULA R. T.
Ferenc József ut 59.
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Kivételes nagy árkedvezményt húsvéti annepig
ENGEL LÁSZLÓ ffifí ékszerész, Piac \ 51

belenéztem a vlz.be és szabályos felessel
_ Tegnap este abban a társaságban, áltól

vacsoráztam, ott volt a földbirtokos is. l él- 
tizkor mondtam neki, hogy most elmegyek és 
végrehajtom a fogadás tárgyát. Még ekkor 
sem hittek nekem, de ngylátszik mégis csak 
aggódtak, mert mindenáron el akartak kísérni 
és alig bírtam lerázni a földbirtokost a nya­
kamról.

— Amikor kiszálltam az autójából egy 
autótaxiba ültem, hogy az vigyen a Margit- 
hidhoz, a bid lábánál észrevettem, hogy már 
ott áll az én barátom és izgatottan szalad le 
a lépcsőkön a rakodóparthoz kötött rendőri 
motorcsónakhoz. Én csak mosolyogtam és 
hangosan felkacagtam, amikor egyszerre csak 
látom, hogy jön nagy bugással és tülköléssel 
egy mentőautó is és megáll a hídfőnél. Mentem 
tovább a hid közepe felé és amikor a közc- 
lemben senki sem volt, egy ugrással fenn te­
remtem a korláton, azután
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levetettem magamat.
_ Brrr...l Egy kicsit hideg volt a viz...

— rázkódik össze — jó mélyen belemerültem 
a hullámokba, de azután hamar (elbuktam. Egy 
kortyot sem nyeltem, gyors tempókkal úszni 
kezdtem. Egyszerre csuk látom, hogy jön nagy 
berregéssel a motorcsónak. Reflektor vakí­
totta el a szememet, de én csak úsztam, úsz­
tam, altiig aztán kiemeltek ...

Ismét felkacag hangosan, jókedvűen, mint 
valami jól sikerült csínyen.

_Ennyi volt az egész .. ■
Izgatott a fogadás és talán az is, hogy Így
talált mégis sikerül magamra vonni a 

filmesek figyelmét.
Kinyitja retiküliét és kihúz belőle két ropo- 

i gós ezerbankóst. A fogadás összegét már meg 
is kapta...

Friedrich dr. előadása Nürnbergiről
Csütörtökön délben Debrecenbe érkezik 

Hans Friedrich dr., Nürnberg város főtisztvi­
selője, aki Nürnbergről tart előadást. Fried­
rich dr-t a pályaudvaron Debrecen város nevé­
ben dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanács­
nok, dr. Ecsedi István egyetemi magántanár, 
a Déri-muzeum igazgatója és dr. Kuthi Sándor 
tb. főügyész, a tudományegyetem részéről pe­
dig dr. Huss Richárd professzor fogadják.

Hans Friedrich dr., aki az egyetemen lesz 
megszállva, délután fél 5-kor a Vigszinház- 
moziban tartja meg előadását ,,Német-magyar 
kulturális kapcsolatok a történelemben” cim-

vett filmet. Az eredetileg két előadásra terve­
zett ciklust ugí'anis összevonták egy előadásra 
technikai szempontok miatt. Az előadásra in­
gyenes jegyeket az egyetem rektori hivatalánál 
lehet igényelni.

Este Debrecen város ad vacsorát dr. Fried­
rich tiszteletére. A vacsorán dr. Vásáry Ist­
vánnal az elén a városi tanács, valamint dr. 
Csánky Benjámin rektorral az egyetemi tanári 
kar vesz részt.

Másnap Friedrich dr. kimegy a Hortobágyra, 
ahol dr. Ecsedi István muzeumigazgató ka­
lauzolja. délben pedig elutazik Szegedre.

mel, utána pedig bemutatja a Nürnbergről fel- ___
tó<»*«» <*.$••❖

Berlin a nyugateurópai kommunista 
akciók és kémkedések centruma

Unter den Linden No. 7.
Berlin, április 8.

A Parisban elő orosz ellenforradalmi tok ve­
zére Kutjepov tábornoknak elrablása és koráb­
ban a párisi szovjetkövetség tanácsosának, Be- 
szedovszkynak tragikomikus szökése a párisi 
szovjetköztársasúg épületéből az európai köz­
vélemény figyelmét fokozottabb mértékben irá­
nyitotta Európa különböző fővárosaiban mű­
ködő szovjetkövetségekre. Ezek között a kö­
vetségek között kétségtelenül legelső szerepet 
játszik a berlini szovjetkövetség, amelynek 
keretében a GPU és a Comitern. a szovjet leg­
híresebb két forradahv.ositó szervezete aka 
dálytalanul működik. Ennek a különleges hely­
zetnek legelső magyarázata az, hogy Berlin 
egyrészt körülbelül Európa közepén fekszik, 
másrészt pedig a német hatóságok a rapallói 
szerződés óta szemet hunynak a szovjetembe­
rek tevékenykedése fölött, akik ennek követ­
keztében Berlinből irányítják nemcsak a poli­
tikai kommunista akciókat, de a kémszerveze­
tüket, sőt terrorista működésüket is. A szovjet 
Berlinben tartja fenn két leghatalmasabb for­
radalmi szervezetét, mert itt érzi magát a leg­
nagyobb biztonságban és a nagykövetségnek 
úgyszólván nincs is más szerepe, minthogy en-
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szerezhet be

Piac ucca 58.
Árakban vezet

„Sálingen“ kerékpár
** dupla vastag. Küüö és váz 930 típus.
Rosenberg és Hammer Piac ucca 8, szám

nck a két szervezetnek a működését össz­
hangba tartsa, pénzzel lássa el ezeknek em­
bereit és számukra Moszkvával állandó össze­
köttetési biztosítson.

Unter den Linden.
Az orosz szovjetkövetség Berlinben az Un­

ter den Linden 7. szám alatt van. ugyanabban 
az épületben, amelyben valamikor az orosz 
cári nagykövetség székelt. Ezenkívül a szovjet- 
követségnek van még egy épülete a Kronprin­
zen ufer 7. szám alatt, amelynek hasonlóké­
pen megvannak a maga exterritoriális kivált­
ságai. A követség hivatalos személyzetéből be­
tűi élvezik az exterritoriális kiváltságokat, 23 
alkalmazottnak azonban a hatóságok nem ad­
ták meg a diplomáciai területenkívüliséget. A 
követség személyzete a következőkből áll: 
Krcscinsky a nagykövet, Stefan Brodovsky az 
első tanácsos, Jakubovic és Laurens követség! 
titkárok, Svirska asszony és Goldstein követ- 
segi attasék, Stern sajtófőnök, Futna katonai 
attasé és ennek irodafőnöke Zanek.

A titkos szervezet.
A mutikja igy oszlik ideg: Brtodovsky és 

lakul.ovié irányítják a comitern munkáját, míg 
a OPU-t a hires Goldstein vezeti. Ez utóbbi­
nak számtalan ügynöke van. Egyedül B rlin- 
b a ember dolgozik utasítása szerint. A ka­
muéi kémkedést Futna vezeti, írtig a politikai 

♦> ♦*»«$!

kemkedőst l.uuruis, Stein és Normann vezetik.
A titkos szervezetek munkája az épület egyik 

szárnyában folyik, amelybe csak a második 
udvarból lehet bejutni. Ebben a szárnyban ál­
landóan csapatostul járnak, kelnek a U! U iig> - 
nőkul. Miután pedig a követség konzuli hiva­
talából, vagyis ahol az útleveleket láttamoz- 
zák, át lehetett látni erre a szárnyra, a kon­
zuli hivatal össz.es ablakait homályos üvegek­
kel látták el.

A forradalom laboratóriuma.
A munka, amely ebben a szárnyban folyik, 

a szovjetkémkedés szempontjából rendkívül 
fontos, itt van elhelyezve a comitern pénztára, 
itt van a rádiója és a felvevő állomás, itt van 
a kémiai laboratórium, a fényképészeti műhely, 
a hamis útlevelek irodája, a mérgek és fegy­
verek raktára. Egyszóval ide van koncentrálva 
a kommunizmusnak elméleti és gyakorlati fegy­
vertára.

Ennek a szárnynak a pincéje nem kevésbbé 
nevezetes. A német fővárosban számtalan 
iöbbé-kcvéshbé hiteles információról beszélnek, 
amelyek szerint ezekben a pincékben már nem 
egy embert tettek el láb al M. A pince úgy­
szólván teljesen a cseka embereinek a rendel­
kezésére áll. Mint érdekességet kell megemlí­
tenünk, hogy a Berlinben működő csekisták 
legnagyobb része a német kommunista párt 
tagja és a legtöbbje nem is beszél oroszul.

A nagykövetségnek rendelkezésére áll körül­
belül tiz szoba, amelyekben azok az átutazó 
titkos ügynökök szállnak meg, akiknek Bet - 
Ültben vaió jelenléte kellemetlen következmé­
nyekkel járhat.

Ami a nagykövetség másik házát a Kron­
prinzen u:er 7. alatti épületét illeti, ebben fo­
lyik a diplomáciai levelezés és itt jelentkeznek 
a GPU ügynökei, akik Moszkva és Európa 
nagy városai között utazgatnak.

Irodája, amelyet Krcscinsky nagykövet né­
hány évvel ezelőtt teremtett meg és amelyre 
jogosan lehet büszke. Ennek az irodának egyik 
„kliense1' egy német kommunista azt állítja, 
hogy ebben az irodában bármelyik ország út­
levelét meglehet szerezni az összes szükséges 
vízumokkal ellátva, Ideértve természetesen a 
diplomáciai útleveleket is. Ezek az útlevelek 
mind szabályszerű és eredeti útlevelek, mind­
össze álnévre van kiállítva. A berlini szovjet­
követség a különböző országokban élő kom- 
„ unisták segítségével a kiállított névhez meg­
szerzi a szükséges személyazonossági igazol­
ványokat. Elküldi az illető megbízott kommu­
nistának a hamis nevet és hozzá a fényképet 
és az ehhez szükséges hatósági hivatalos ira­
tok néhány hét alatt pontosan megérkeznek a 
berlini szovjetkövetséghez. Ennek a rendszer­
nek segítségével a hamis útlevél tulajdonosa 
nem kockáztat semmit. Ezeknek a szovietügy- 
nüköknek, akik ilyen hamis útlevelekkel utaz­
nak, a világon semmiféle kellemetlenségük 
nem lehet a hatóságokkal.

Ami a berlini comitern és GPU levelezését 
illeti, erre vonatkozóan a berlini szovjetnagy­
köve lség a kéinretulszcrek régóta bevált lát­
hatatlan irásu tintáját veszi a legtöbbször 
igénybe. A szükséges utasításokat, illetőleg le­
velezést először ezztl a kémiai láthatatlan 
irásu tintával végzik cl és aztán közömbös tar­
talmú szöveget írnak rá rendes tintával. A 
láthatatlan Írás sokszor csak hetek ntulva, vagy 
különböző kémiai reakciók múlva válnak lát­
hatóvá, mindig olyankor, amidőn már a cím­
zett birtokában van.

Mindezekből megállapítható, hogy a kommu­
nizmus mennyire igénybeveszi a tudományos 
és a technika fejlettségét a maga kommunista 
propagandájának a terjesztésében és egyben 
bepillantást enged, abba aza óriási szervezetbe, 
amely a nap minden órájában makacs kitár 
lássál tőr a civilizált világra.A hamis útlevelek irodája.

Különös érdekességgel bir a hamis útlevelek

Rosenberg Colorni bankháza ma is
teljesíti kötelezettségeit

Bűntény, öngyilkosság, vagy véletlen szeren­
csétlenség áldozata a magyar származású 

milánói bankár?
Milánó, április 9, Milánóban nagy izgalom­

mal beszélnek mindenütt Roscnberg-Colorniról,
■a tragikus véget ért magyar származású ban­
kárról, aki nagy rokonszenvnek örvendett és a 
milánói társaságokban előkelő pozíciót foglalt 
el. A milánói rendőrség a szenzációs szeren­
csétlenség Iliiére megindította a nyomozást, 
amely még nem ért véget. A rendőrség felte­
vése az volt, hogy
Rosenberg-Cohrnl bűntettnek esett áldozatul. 

a vonaton kirabolták és lelökték. A feltevést 
megerősíteni látszott az a körülmény, hogy a 
zsebében mindössze 54 lírát találtak, holott, 
mielőtt eltávozott volna, bankjában 12.000 lírát 
vett át.

Az volt tehát a feltevés, hogy a bűncselek­
mény elkövetői a 12.000 lírát elrabolták. Ma 
azonban megtalálták Rosenberg-Colorni fiók­
jában a 12.000 lírát, úgyhogy ez a feltevés el­
esik és ezek után más Irányban folytatja a 

\ nyomozást a rendőrség.
• Milánóban általában úgy vélekednek Rosen-
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Dower közelében lezuhant a London és Berlin közötti légipohta-forgnlmat lebonyolító 
D 1649 repülőgép, A kép jobbsarkában látható Wessel pilóta kísérőjével együtt mind­

ketten szörnyethaltak.

beig-Coioini szerencsétlenségéről, hogy az 
csupán

véletlen következménye lehet.
Nem találják valósziniiueg, hogy komoly okok 
késztették volna Rosenberg-Colornit arra, hogy 
öngyilkosságot kövessen el. Nagyszabású ügy­
letei voltak mindenfelé, de a milánói gazda­
sági körökben nem tudnak arról, hogy nehéz­
ségei támadtak volna. A ma délelőtt folyamán

bankja minden kötelezettségnek eleget is 
tett.

Hogy veszteségek érték az utóbbi időben, az 
kétségtelen. Így magyarországi üzletei mind 
veszteségesek voltak.

Veszteségek érték a Magyar Biat-uál, a La­
tin-Magyar Kereskedelmi Rt.-nál és még egy 
autóvállalkozásnál is. A vizsgálat annak meg­
állapítását kívánja, Colorni Rosenberg miért 
akart vonaton utazni Com óból, amikor rend­
szeresen mindig automobiljait használta. Ez a 
körülmény mindenesetre még tisztázásra var. 
Hogy Colorni-Rosenberg nem gondolt öngyil­
kosságra, azt azzal is magyarázni igyekez­
nek, hogy ma délelőttre ülést hivott össze 
1 mkChau. Milánóban a bank üzleteire vonat­
kozóan tehát egyelőre semmi olyan hír nem 
került forgalomba, mely nehézségekre engedne 
következtetni. Ezért továbbra is élénken foglal­
koztatja a fantáziákat az, hogy miként követ 
kűzhetett be a szerencsétlenség.

i.mhprst, április Az utóbbi években, mint 
minden más bankárnak, Roscnberg-Colorniuai. 

voltak veszteségei.
Veszteségek érték a budapesti piacon is, 

ahol a magyar Ebit Rt.-nál, valamint egy má­
sik auto;nobi 1 vá! 1 a 1 kczás11á 1 volt érdekelve. A 
budapesti 1*ini-érdekeltség likvidálását már a 
nílt év októberéin:] határozta il Rosenberg 
Colorni. de ezt a lebonyolítást sok mindenféle 
.lkadáh hátráltatta, úgyhogy még most is 
ioh nak a tárgyalások a l iat-likvidalással 
kapcsolatos differenciák megoldására.

A Magyar Fiát Rt. ügveinek elintézése? rend- 
! kivid bonyolult uv különösen b<m>olulttá tvt- 
I Roscnberg-Colorninak az az elhatározása, 
i hogy visszavonta a magyar Fiattal kapcsoU-

1
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tos garanciákat, mire azután a turini Fiat-gyár 
is kénytelen volt megfelelő lépéseket tenni és 
a képviselet ügyében u) elhatározásra jutott. 
A Magyar Fiat dolgában még mindig folynak 
a tárgyalások, de

Rosenberg-Colornl haldiával most tijabb 
bonyodalmuk következhetnek be.

A Magyar Fiát Rt- ügyét az nehezíti meg, 
hogy Rosenberg-Colorni a vállalat vagyonát 
képező ingatlant eladta a turini gyárnak anél­
kül, hogy az üzletet is átadta volna, ami miatt 
a pürök tömege Indult meg az érdekeltek kő- 
zött.

Kosciigcrg-Colorni egyéb üzleteiről, a méh e- 
kit az utóbbi években bonyolított le, szintén 
érdekes információkat kaptunk. Fszerint Co- 
lorni-Roscnberg egy

százezer holdas birtokot vásárolt Afriká­
ban, amely üzletnek lebonyolítása egyelőre

niée ni in sikerült. Negyvenkét müncheni 
házat is vásárolt,

amelyek értékesítését a német értékemelkedés! 
adó nehezítette meg. Frissen érdekelve volt Ro- 
senberg-Colorni az olasz inllselyemiparban és 
itt sikerült vezetőszerepet biztosítani bankhá­
zának.

Mintegy huszonöt vállalat igazgatóságában 
foglal helyet és vagyonát igen nagynak tart­
ják. Legutóbbi tranzakciói közül megemlítik 
még egy lupényl hánya vásárlását és egy elő­
kelő román politikusnak adott hárommillió lí­
rás kölcsönét, amelyet nem sikerült vissza­
kapnia. Milánóban

gyönyörű palotái vannak, 
amelyek nagy értéket reprezentálnak. A/ a kas­
tély, amelyikben lakott, műremeknek számit 
Olaszországban.

A Banca Colornl-Rosenberg a Baues Pisával 
állott összeköttetésben és címek pénzügyi se­
gítségével bonyolította le üzletel legnagyobb 

I részét. A Banca Pisa egyes verziók szerint 
1 százmillió lírával van érdekelve a Rosenberg- 
I Col or ni bankháznál.

Rassay indítványára a parlament pénz­
ügyi bizottsága elhatározta, hogy az al­
sóbb bírói fizetési csoportokban ará­

nyosítás történjen

efc*té<WI*ea«ke*=»- világhírű

A képviselőház jog- és pénzügyi bizottsága 
a mai napon az igazságügyi, miniszterelnöki és 
kisebb tárcák költségvetését tárgyalta. A tár­
gyalás anyagát Örffy Imre előadó ismertette, 
östör József felszólalása után Rassay Károly 
határozati javaslatot terjesztett be, amely sze­
rint a pénzügyi bizottság azt az óhajtását fe­
jezi ki, utasítsa a Ház az igazságügyminisz- 
tert, hogy az alsóbb bírói fizetési csoportok­
ban arányosítást vigyen keresztül és pedig 
aként, hogy az első fizetési csoportba sorozott 
birák és ügyészek létszámát jelentékenyen 
csökkentesse és a második fizetési csoportba 
felvett birák és ügyészek létszámát ennek meg­
felelően emelje fel. Zsitvay Tibor igazságügy­
miniszter Rassay indítványát elfogadta, azzal 
a hozzáadással, hogy a következő év megtaka­

rításának eredményéhez képest szándékozik azt 
érvényesíteni a jövő költségvetésnél. Wekerle 
pénzügyminiszter felszólalása után a bizottság 
elfogadta Rassay módosító indítványát. Ezután 
részleteiben és általánosságban megszavazták 
az igazságügyi tárca költségvetését.

A képviselőház pénzügyi bizottság az igaz­
ságügyi tárca költségvetése után a kisebb tár­
cák költségvetését tárgyalta le, amelyeket 
részleteikben és általánosságban is elfogadtak. 
Ezután áttértek a pénzügyi tárca és az üze­
mek költségvetésére, amelyeket Temesváry 
Imre előadó ismertetett. Az általános vita be­
zárása után a pénzügyminiszter szólalt föl es 
kijelentette, hogy a vidéki városoknak a lak­
bér osztályba való sorozás helyesbítésére irá­
nyuló munkálatok fvl>amatban vannak.

Szerdán tartotta meg az Általános 
Forgalmi Bank ez évi közgyűlését

.................. ., - -, tts __ — Mervmond
Weszprémy Zoltán elnökletével szerdán 

délben 12 órakor tartotta meg az Általá­
nos Forgalmi Bank RT ez évi rendes köz­
gyűlését, amelyen Létay Lajos vezérigaz­
gatót kegyeietes szavakkal parentálták el, 
érdemeit jegyzőkönyvileg örökítvén meg. 
Az igazgatóság által beterjesztett zárszám­
adásokat és éves jelentést egyhangúlag fo­
gadta el a közgyűlés, amelyen a részvénye­
sek csaknem teljes számban megjelentek. 

Az igazgatóság tagjai közé beválasztot­
ták a Magyar Általános Hitelbank harma­
dik delegáltjaként Benkő Jakab központi 
igazgatót, akit Ervin Kálmán kincstári fő­
tanácsos, alelnök, aki időközben átvette az 
elnöklést, üdvözölt. Benkő Jakab, a Ma­
gyar Általános Hitelbank igazgatója a 
megválasztást nagyobb beszéddel köszönte 
meg, amelyben részletesen vázolta az alap- 
tőkeemelés előzményeit és annak jelentő

ségét. Ez az alaptőkeemelés — úgymond
__az intézet jövő életében fordulópontot
jelent s egy szebb és fényesebb jövő kezde­
tének határköve. Arra kér mindenkit, hogy 
amikor az intézet ormán az Általános For­
galmi Bank zászlaját látja lengeni, ugyan- 
akkar képzelje oda a Magyar Általános 
Hitelbank zászlaját is, amely intézet min­
denkor készséggel áll az Általános For­
galmi Bank rendelkezésére teljes erkölcsi 
és anyagi súlyával.

Lelkesen megéljenezték Benkő Jakab 
igazgató beszédét, amely után dr. Nyíri 
Ernő kormányfőtanácsos indítványára a 
közgyűlés egyhangúlag kimondotta, hogy 
az igazgatóság jövő működésé iránt is tel­
jes bizalommal viseltetik.

Az üdvözlést és bizalmat Ungar Jenő 
vezérigazgató meleg szavakkal köszönte 
meg, mire a közgyűlés véget ért.

»«!>«*>«$••»■»

Egy zágrábi fiatalember Budapesten 
rendelte meg apja vállalatának hamis

részvényeit
Budapest, április 9. Sürgős átiratot in­

tézett néhány nappal ezelőtt a zágrábi rendőr­
ség a budapesti főkapitánysághoz és a meg­
keresés nyomán

a magyar rendőrség egy érdekes részvény- 
hamisítási ügy részleteit nyomozta ki.

A zágrábi rendőrség átirata arról szólt, hogy 
Budapesten ismeretlen tettesek hamisítani 
akarják a zágrábi „Titanik" fakereskedelmi 
részvénytársaság részvényeit.

nCE5 i
Napvon kellemes izé bor soí 
Kiiiistiin főzött szilvórium

P 4*40
M Kfipható

Ohlbaum Izidornál Haitian u, 31
Telefon 10-78. 

Megrendelésre hazaszállítom

MBMHMES-ttENZ
némái? * » teherautók

é • I M. klfa All» Vac, Aeél - 6 a öópgyérah által gyártett

MÁVAG-MERCEDES-BENZ
autdbuaaok 6. különleges autók t e z 6 rk á p vl.el««» 

áa eladási központja:
>«wMwtkK«-MBeig AUTOMOBIL RT. öudÖC.»t.iv, vá»i-«to«w
----------- Körzetképviselet :

RÉVÉSZ ÍiYiRE Debrecen, Hunyadi ucca 21.
iiMniMiaanimii.i i mar"

A zágrábi nyomda válaszolt s azt irta, hogy 
a kérést nem teljesítheti, mert a követ már le­
csiszolták.

Az ügy budapesti szereplőinek teljes jóhisze­
műségét bizonyítja egy másik momentum L. 
A budapesti nyomdász levelet irt a Titanik 
részvénytársaságnak, közölte az igazgatóság­
gal, hogy milyen megrendelést kapott és fel­
világosítást kért, vájjon tényleg hivatalosnak 
tarthatja-e a megrendelést?

Az egész rcszvényhamisitási tervet ez a le­
vél pattantotta ki.

«» * • * • *»* • *** *»

A zágrábi vállalat igazgatóságánál mit sem 
tudtak a dologról, senkinek megbízást nem 
adtak részvények készítésére s így a rend­

őrséghez fordultak.
A budapesti főkapitányság két nappal ezelőtt 
küldte cl Zágrábba értesítését s ma érkezett 
válasz, hogy a budapesti nyomozás alapján 
Heinrich Ivót előzetes letartóztatásba helyez­
ték. Az ügy budapesti szereplőinek teljes jó­
hiszeműsége és ártatlansága is kiderült a rend­
őrség nyomozati adataiból és így velük szem- 

I ben minden törvényes eljárást megszüntettek.

A pénteki minisztertanács a városokban, me­
gyékben és a vasútnál meg akarja indítani

a közmunkákat
Budapest, április 9. Ripka Ferenc főpolgár­

mestert ma délben az egységes községi pol­
gári pártnak népes küldöttsége kereste fel 
hogy üdvözölje abból az alkalomból, hogy a 
kormányzó a második osztályú magyar érdem­
kereszttel tüntette ki, A küldöttség szónoka 
Kozma Jenő volt, aki hangoztatta, hogy a fő­
polgármester büszke lehet azokra az eredmé­
nyekre, amelyeket hat és félesztendős műkö­
dése alatt elért. Megteremtette a harmóniát a 
fővárosnál és a főváros egész polgárságának 
rokonszenve feléje irányul most kitüntetés» 
alkalmából.

Ripka Ferenc főpolgármester válaszában 
örömének adott kifejezést amiatt, hogy a ki­
tüntetés alkalmából pártkülönbségre való te­
kintet nélkül mindenünnen elhalmozzák sze- 
rencsekivánatokkal. Ebből azt látja, hogy min­
den oldalról elismerik jószándékát.

A főpolgármester ezután nagyfontosságu be­
jelentést tett. Elmondotta, hogy ma délelőtt Bc- 
csey Antallal együtt felkeresték Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnököt, akit arra kertek, 
hogyi a kormány foglalkozzék azokkal a konkrét 

kívánságokkal, amelyek a munkanélküliség 
enyhítésére, a közmunkák megindítására

.t.e*

A megindított nyomozás rövidesen megálla­
pította, hogy néhány héttel ezelőtt

Budapesten járt a zágrábi Titanik vállalat 
egyik igazgatójának 22 esztendős fia, 

névszerint Heinrich lvo, 
aki érintkezésbe lépett egy budapesti kereske­
dővel. Hainrich Ivó megkérte a kereskedőt, 
hogy intézze el számára a Titanik rt. uj rész­
vényeinek kinyomatását. Át is adott egy rész­
vényt, amelyet a kereskedő jóhiszeműen át is 
vett. A fiatalember nem sokkal ezután beje­
lentette a kereskedőnek, hogy sürgősen haza 
kellett utaznia s kéri, hogy ha az 500 darab 
uj részvény elkészült, azt az ő címévé küldjék 
le Zágrábba.

A kereskedő ezután érintkezésbe lépett egy 
papír kereskedővel és egy nyomdásszal. Az 
utóbbi vállalta a megrendelést s jóhiszeműsé­
gében addig ment, hogy levelet irt annak a 
zágrábi litográfiái üzemnek, amely az első ki­
bocsátású részvényeket készítette és

kérte, hogy a részvények előállításához 
Használt köveket küldje fel neki.

és munkaalkalmak teremtésére vonatkoz­
nak.

Bethlen 1st vári gróf miniszterelnök azonnal 
felhívta telefonon Vass József népjóléti minisz­
tert, akit megkért arra, hogy intézkedjék: azo­
kat a konkrét prepozíciókat, amelyek a gaz­
dasági- helyzet javítását célozzák már a pén­
teki minisztertanácsban tárgyalják.

— Budapest közönségének — folytatta a fő­
polgármester — tehát jobb tiusvétja lesz, sok 
ezer csüggedő ember megtalálja lelki békés- 
sípét munkaalkalomhoz való jutása következ­
tében.

Értesülésünk szerint a pénteki miniszterta­
nács elhatározza, hogy 

haladéktalanul indítsák meg a vármegyei, 
városi és törvényhatósági közmunkákat, 
továbbá az államvasutak beruházási mun­

kálat is.
Az egységes községi polgári párt küldött­

sége ezután Sipöcz Jenő polgármestert kereste 
fel, akit ugyancsak a II. osztályú magyar ér- 
demkereszttel tüntettek ki és akit ebből az al­
kalomból meleg ünneplésben részesítettek. A 
párt szónoka Becscy Antal volt. Az üdvözlő 
szavakra a polgármester meghatöttan válaszolt.

Eov fővárosi ügyvéd elvett egy leányt 14,000 pengő 
hozománnyal, de csak a hozományt tartotta meg, 

teleségét pedig cseibenhagyta
- « a 4 a 1   ináét .1 t-Amni Wa

Budapest, április 9. Dr. Hantos Andor 
budapesti gyakorló ügyvéd csalás bűntettével 
vádoltan állott ma a büntetőtörvenyszek 
Schadl tanácsa előtt. A vád szerint Hantos dr. 
1928 júniusában

házasságkőzvetitő utján megismerkedett
Liebschütz Irénnel, akit néhány hét múlva 

feleségül is vett.
Hozomány gyanánt az esküvő előtt 4000, utána 
pedig 10,000 pengőt vett fel az ügyvéd. A vad 
szerint Hantos dr

a tízezer pengő felvétele után hutlenul 
elhagyta feleségét

és más lakásba költözött, sőt a vád szerint 
már akkor jegyben járt egy Bleyer Erzsi nevű 
lánnyal, amikor Liebschütz Irént eljegyezte es 
így nem is lehetett más célja a házassággal, 
mint hogy a hozományt kicsalja.

A vád szerint dr. Hantos mindjárt az es­
küvője Vitásé,apján távol maradt feleségé­
től és azontúl is korán reggel elment ha­

zulról és crak késő éjjel tért haza. 
Néhány nappal az esküvő után egy vasárnap 
délután a felesége egy idegen nó társaságában 
pillantotta meg dr. Hantos Andort egy körúti 
kávéház terraszátt.

Néhány nap múlva a férj Bleyer Rózsi 
társaságéban vidékre utazott.

Dr. Hantos Andorne ekkor válópert indított 
férje ellen és csalás cimén feljelentést tett a 
rendőrségen. A vád szerint Hantos dr., aki már

1919-ben áttért a római katholikus vallásra, 
Liebschütz Irén előtt zsidónak mondotta

s ez is egy eszköz volt számára, hogy a há­
zasságot megköthesse, illetőleg, hogy a pénz- 
hez hozzájuthasson.

Hantos ügyvéd a leghatározottabban tagadta 
a főtárgyaláson r vádakat.

_Engem nem vezetett csalási szándék -
mondotta. - Megmondtam feleségemnek, hogy 

adósságaimat kell sürgősen kifizetnem.
Nem én hagytam el feleségemet, hanem ő ha­
gyott el engem, amikor a házasságot követő 
napon észrevettem, hogy

kétezer pengő hiányzik a pénzemből 
s a hiány miatt felelősségre vontam.

A tárgyalást szombaton folytatják, amikor 
is több tanút hallgat majd ki a bíróság.

MÁLNÁSI MÁRIA
termi zelcs nlVnliknS sós savanyuvlz. 

Kitűnő hatású

köhögés és rekedtség eseteiben. 
Gyomorégést azonnal megszüntet.

Mindenütt kapható!
Budep-et, Nádor uce» 34.
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A református egyház 
köszöneté az iskola­

építésért
A debreceni református egyház presbité­

riuma legutóbbi gyuláiéból ur. naítazár Dezső 
püspök, lelkészelnök, Márk Endre h. főgond­
nok és dr. Juhász Négy Sándor főjegyző alá­
írásával a következő köszönő iratot intézte dr. 
Vásáry István polgármesterhez:

Presbitériumunk az iskolaszék hivatalos je­
lentése kapcsán egyhangú határozattal kimon­
dotta, hogy Polgármester urnák, valamint ál­
tala Debrecen város közönségének őszinte, há­
lás köszönetét mond a Csapókertben, Alvmczy 
téren és a Nyilas-telepen emelt uj iskolaépüle­
tek létesítésében nyújtott nagyértékü segítsé­
gért és támogatásért. Kéri presbitriumunk, 
hogy úgy az egyház, mint a népoktatás ügye 
iránt hasonló jóindulatát a jövőben is meg- 
őrizni méltóztasfék.

Anya és fia a vádlot­
tak padján

Hírt adtunk arról, liogt' Szabó Antuliié és 
fia, Szabó Antal ellen okirathamisitás miatt el­
járás indult, mert egy zsirfolt segítségéve! egy 
járlatlevéjről, melyet Szabóim jószága részére 
állítottak ki, levakarták az utolsó két betűt és 
Így akarták megmenteni az árverés alá kerülő 
jószágot a végrehajtó elől. A debreceni tör­
vényszék már tartott egy tárgyalást az ügy­
ben, de azt elnapolták újabb tanuk kihallgatá­
sának elrendelésével.

A bíróság a folytatólagos főtárgyaláson iga­
zolva látta a vádat és ezért Szabónál 8 hó­
napi, fiát 6 hónapi börtönre ítélte. Az Ítélet 
hirdetés után az anya sírva hangoztatta, hogy 
egyedül csak 6 a bűnös, a fia nem hibás a ha­
misításban. E bejelentéssel azonban már elké­
sett, csak a tábla tanácsa előtt hivatkozhat fia 
érdekében erre a körülményre.

• 4» • ♦> • * • * ® *

Anyakönyvi hírek
Debrecen sz. kir. város anyakönyvi hivatalá­

ban április 9-én a következő bejelentések tör­
téntek:

Születések: Bagoly János kocsis, fiú: Sán­
dor. — Békési Sándor MÁV fékező, leány: 
Ilona. — Molnár Ferenc boltiszolga, leány: 
Róza. — Szatmári György szobafestő, leány: 
Magda. — Biró Gábor földmunkás, leány: Pi­
roska. — Inotay László tanító, leány: Gizella. 
— 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Kovács Imréné ref. 42 éves. 
Rudolf u. 22. — Bagoly Lajos ref. 8 hónapos, 
Kígyó u. 12. — Kecskés János ref. 20 éves, 
Magos u. 5. — özv. Bihari Józsefné római
lcatholikus, 83 éves, Doberdó u. 326. — Nagy 
Béla g. kath. 2 hónapos, Pesti u.. 4. — Kiss 
Pál ref. 10 hónapos, Pesti u. 4.

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

ÜNGOL GÉPEK
nagy választékban 

kaphatók

Piac ucca 34,
gramofonoszlályában

Takarékosság utján 
6—8 havi részletfizetésre is” 

beszerezhetők!
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A német motorkerékpárverseny startja. Lenn jobbsarokban: Zünsdorí. aki 500 kem-es 
DKW gépével 2:13:0. 34 eredménnyel lett a klasszis győztese.

Állítólag uj szerződést akar I 
Bethlen gróf Rómeban Mussolinival
A magyar miniszterelnök Rómában Apponyi 
s,U>erl gróffal is találkozik — Hír szerint 
Bethlen és Mussolini 

nyeyre kerül a párisi
Budapest, április 9. Bethlen miniszter- 

elnök ma délután a velencei gyorsvonattal in­
dult Olaszországba. Kíséretében vannak: báró 
Apor Gábor, a külügyminisztérium politikai 
osztályának főnöke és gróf Csáky István kül­
ügyi sajtófőnök. Híre járt, hogy

vájtuk kívül még több magyar megbízott 
utazik Rómába,

ezt a hirt azonban félhivatalos helyen erősen 
cáfolják.

A miniszterelnök környezetében változatla­
nul azt állítják, hogy az olasz ut nincs össze­
függésben a párisi tanácskozásokkal, más for­
rásból viszont azt az információt kapta munka­
társunk, hogy

Bethlen és Mussolini tanácskozásain két­
ségtelenül szó'nyegre kerül a párisi konfe­

rencia ügye is.
Magyar diplomáciai körökben ezzel az értesü­
léssel szemben a nyilvánosság számára azzal 
indokolják a miniszterelnök olaszországi uta­
zását, hogy Bethlen István gróf utoljára 1927 
áprilisában találkozott Mussolinival Rómában, 
azóta nem tárgyalt vele s

konferencia ügye is
Érdekes hír az olaszországi úttal kapcsolatban, 
hogy

Bethlen miniszterelnök Rómában Apponyi 
Albert gróffal is találkozik.

Apponyi gróf Egyiptomból hazatérőén már­
cius 26-án érkezett meg Olaszországba, azóta 
ott van és

már értesítést kapott arról, hogy Bethlen 
miniszterelnök találkozni óhajt vele.

Ez a találkozás bizonyára nem magánjellegű 
lesz. A jól informáltak úgy tudják, hogy

Apponyi minden bizonnyal Bethlen mi­
niszterelnök társaságában Mussolinival is 

tanácskozni fog.
Politikai körökben változatlanul a legkülön­

bözőbb kombinációkat fűzik az olaszországi 
látogatáshoz. A? a körülmény, hogy már jóval 
a miniszterelnök elutazása előtt nemcsak a 
magyarországi, de a külföldi sajtóban is lan- 
szirozták a miniszterelnök római útját és 
Mussolinivel folytatandó tanácskozásának je­
lentőségét, arra enged következtetni, hogy

ennek n találkozásnak pozitív eredményei 
is lesznek.

Olcsóságok!
Sándor ékszerésznél

sen tisztázódnak.
Ami a megegyezés érdemi részét illeti, azt be­
szélik beavatott diplomáciai körökben, hogy 
Párisban a hágai tárgyalásoktól sok tekintet­
ben eltérő megállapodásokat kötöttek. Ezek a 
megállapodások azonban Magyarország szem­
pontjából nem kedvezőtlenek.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonsz&mai:

Kiadóhivatal......................................18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal .................. 10-20
Szerkesztőség éjjel , ........................ 18 és 812

— Debrecen város alapítványai a Ludovikán. 
Nebrecen városnak a Ludovika Akadémián két 
alapítványi helye van. A honvédelmi miniszter 
most megsürgette a várost, hogy a két alapít­
ványi hely után járó 2800 pengőt fizesse be. 
Mivel az egyik alapítványi hely nincsen be­
töltve — a jóváhagyás nem érkezett le az év 
elejére — a város most csak 1400 pengőt utalt 
ki, a másik alapítványi helyre pedig meghirdeti 
a pályázatot.

— A Péterfia uccai egyhárész vallásos estje 
a Nyúláson. Csütörtökön délután 6 órakor a 
Péterfia uccai egyházrész vallásos estélyt ren­
dez a nyulasi iskola épületében. — Gazdag 
miisora ajánlja figyelemre ezt a vallásos es­
télyt, amelyen a bibliamagyarázatot Szabó 
Géza segédlelkész tartja. Belépődíj nincs, ön­
kéntes adományokat harmonium alapja javára 
szívesen fogad az egyházrész.

.—. Elveszett vasárnap délután 2 és 3 óra 
között a Piac ucca 47-től a Püspöki palo­
táig terjedő útvonalon egy darab hoszukás 
alakú melltü, melynek becsületes megtalá­
lója a rendőrséghez, vagy a Magyar Álta­
lános Hitelbank debreceni fiókjához való 
beszolgáltatás ellenében magas jutalomban 
részesül.

— Hatodik evangelizáló estéjét fogja tartani 
virágvasárnapon, e hó 13-án a Csapó uccai 
egyházrész. Az előadást ez alkalommal Kalas 
Ferenc, a rövid debreceni működése óta is már 
közkedveltté vált kitűnő, fáradhatatlan vallás- 
tanitó lelkész tartja „a virágvasárnapi virágok 
tövisei" címmel. Az egyházrész énekkara is 
közreműködik. A pontosan 8 (nyolc) órakor 
kezdődő estélyre minden vágyakozó lelket 
szeretettel hiv a vezetőség. Itt említjük meg. 
hogy a nagyhét hétfőjén, keddjén, szerdáján és 
szombatján mindig este 7 (hét) órától meg 
fognak tartatni az egyházrészi otthonban a 
már évek óta szokásos és közkedvelt nagyheti

a mostani találkozáson beszélik meg 
mindazokat a politikai és gazdasági jelen­
tőségű problémákat, amelyek Olaszorszá­
got és Magyarországot egyformán érdek­

lik.
Munkatársunk ma délben mértékadó hely­

ről úgy értesült, hogy Bethlen miniszterelnök 
Mussolinin kiviil alkalmasint Grandi olasz fcül- 
ügyminisbterrel is tanácskozni fog. Grandi ma 
még Londonban van a flottaleszerelési konfe­
rencián, félhivatalos jelentések szerint szomba­
ton, vagy vasárnap kívánt elutazni Londonból, 

a magyar miniszterelnök olaszországi útja 
miatt azonban most megrövidíti angliai 
tartózkodását és talán már holnap elindul 

Rómába.

Egyes verziók szerint azt a barátsági és döntő- 
bírósági szerződést, amelyet Magyarország és 
Olaszország 1927-ben kötött, esetleg ki fogják 
egészíteni, sőt nem lehetetlen, hogy Bethlen 
utjával kapcsolatban uj egyezmény és uj szer­
ződé:- jön létre a két állam között. Egyes ver­
ziók szerint személyi vonatkozású érdekességei 
is lesznek a római tanácskozásnak, erről azon­
ban, legalább is egyelőre, nem akarnak nyilat­
kozni.

A miniszterelnök ma délelőtt még jelentést 
kapott Parisból a konferencia állásáról. Mun­
katársunk értesülése szerint a tárgyalások ked­
vezően folynak tovább és

állítólag minden garancia meg van arra, 
hogy az elvi kérdések a hét végére telje-

áhitatok is.
— Elfogtak egy tolvaj bejárónőt. A debre­

ceni rendőrség bűnügyi osztályán Reinhardt 
Sándor Piac ncca fii. szám alatt lakó gyógy­
szerész jelentette, hogy a házából pénz és 
nagyobb értékű ruhanemű tűnt el. A nyomo­
zás megindult a feljelentés alapján és kiderült, 
hogy a lopást Kónya Zsuzsanna 25 éves be­
járónő követte cl, aki a gyógyszerész szobáit 
takarítani szokta. A lopást beismerte a kihall­
gatáson.

— Az Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi árban 
kapható. Gyártelep: Kishegyesi ut. Telefon 
14- 01. Központi iroda: Ferenc József ut In- 
Telefon 9 70 és 2 —32.

>❖«

Ifftni Will
A Davis Cup főpróbája. A versenyen induló néir.ot játékosok: Froitzheim, Pvenn, dr. Laudtnium, Frenz és Kuhlmann tenniazezok-
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időkben
haszna nemcsak terményei­

nek árától íügg, hanem lényegesen 
befolyásolja azt a termelés gazda­
ságossága.

A Fordson traktor pénzt és 
időt takarít meg minden mezőgazda- 
sági munkánál, mert 
„kétszeres munkát végez fele költséggel1. 
Miért akarja ezt az előnyt visszauta­
sítani?
Több mint 3A millió mezőgazda 
meggyózödéses hive a

Fordson traktornak. 
Oly egyszerű a szerkezete, hogy 
bárki maga kezelheti. Minden autori- 
zált Ford képviselő szívesen bizo­
nyltja be Önnek ezt a tényt a saját 
birtokán.

Fords OIY Traktorok
FORD M O 1

— A Déri tér kerítései. A Déri tér rende­
zése kapcsán most már szükségessé vált a 
Déri telkek kerítéseinek sürgős rendezése. A 
polgármester a szerdai tanácsi értekezleten el­
határozta, hogy a város által már régebben 
kisajátított telkek tulajdonosai a régi kéri lé­
seket tartoznak elvinni és 8 nap alatt a telek 
határvonalán csinos kerítést felállítani, ha pe­
dig ezt néni tennék, költségükre a? város 
élősövényt létesít kerítésnek.

_ Lég és gázvédelinl előadás. A Magyar
Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya 
két lég- és gázvédelmi előadást rendez: 1.
F. hó 12-én (szombaton) délután 6 és fél éra­
kor: Pctróczy István ny. repülő-ezredes, ven­
dég, előadása vetített képekkel: „A halálra 
Ítélt Magyarország“. „A fegyverkezési tech­
nika haladása, a szomszédos államok fegyver­
kezése nemzetünket végpusztulfással fenye­
geti. — Az azonnali óvintézkedések szüksé­
gessége". 2. F. hó 26-án (szombaton) délután 
6 órakor: Horváth István vegyészmérnök, 
egyleti tag, előadása vetített képekkel: , Az 
ipari gázvédelem lényege, kerszetülvitelének 
szükségessége és módja". Mindkét előadást 
a o. számul Vegyesdandár Tiszti Mozgó-iában 
(Péteríia ucca 58. sz.) tartják meg. Ülés után 
társasvacsora a „Oambriuus“ különtermében.

— Mé|j mindig nincs jóváhagyva a csere­
bogár szabály rendelet. Debrecen város még 
1928-ban szabályrendeletet alkotott a csere­
bogárirtásról. tekintettel azokra az igen nagy 
károkra, amelyeket a cserebogarak tesznek a 
debreceni határban. Bár a debreceni szabály- 
rendelet teljesen Abauimegyénck hasonló és 
már jóváhagyott szabályrendelete alapján ké­
szült, Debrecen szabályrendelete még most sem 
nyert kormául hatósági jóváhagyást. A polgár- 
mester most táviratilag sürgeti meg a sza­
bályrendelet jóváhagyását, mert a cserebogár- 
pusztítás a minisztérium késedelmeskcdésc 
következtében egyáltalán nem lett kisebb. 
Sőt.

- A kávéházak járdaiogialási dijai. A pol­
gármester most állapította meg a kávéházak 
nyári járdafoglalási dijait. Eszerint az Ara 'v 
Bika ős a Hungária kávéit.':zak naponkint és 
négyzelméterenklnt 12 fillér járdaiogialási 
dijat tartoznak fizetni a városnak, amely haj­
landó átalányösszeget is megállapítani, ha ezt 
kérik.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
ujdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 

Debreceni Független Újság Kői csőn­
kön yvtárában.

OR COMPANY A. - G. / BERLIN-

_ Versenytárgyalás a haidubagosi iskola 
építési munkálataira. A kereskedelmi es ipar­
kamara ezúton értesíti érdekeltségét, hogy a 
haidubagosi református egyház az elem, iskola 
(3 tanterem, 1 lakás és melléképületek) mun­
kálatainak vállalati utón való biztosítása céljá­
ból versenytárgyalást hirdetett meg. Ajánlat 
tehető az összes munkákra együttesen de a 
bádogos munkákra valamint az asztalos la 
katos, mázoló és üveges munkákra (utób­
biakra csak együttesen) külon-kü ott is. Az 
ajánlatokat a haidubagosi ref. egyháznál 1930. 
évi április hó 26-án délelőtt 10 óráig közvet­
lenül vagy Posta utján kell benyújtani. A ki­
írási művelet és terv Hajdubagoson, az egy­
háznál a hivatalos óv k alatt megtekinthető, 
ajánlati Űrlap ugyanott darabonként 2 pen­
gőért, terv darabonként 2 pengőért megsze­
rezhető. Felhívjuk az érdekelteket, hogy meg­
bízhatósági bizonyítvány kiad;,sa iránti ké­
relmüket a kamarához a verscnylargya s - 
tárnapiát megelőzőleg legalább oi naPPa. be­
nyújtani szíveskedjenek, mert annak ki-in asu 
bizonyos előirt formaságok betartása mel.c i

történik^ DEBRECENI'' FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a Friczi” kalapszalon kirakataiban.
*®*®*®«**»*®**»***®*®
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_ Debrecen sz. kir. város zeneiskolája áp­
rilis hó 10-én, csütörtökön este 8 órakor tan­
intézeti növendékeivel gyermek-operaestet 
rendez a következő műsorral: !. Tarnay: 
Prológ. Énekli: Csenged Klára. 2. Dienzl O.; 
Két bábu históriája. (Daljáték 1 felvonásban.) 
3. Sztojanovits J.: Juliska dala. Énekli: Csen­
ged Klára. 4. Poldini E.: Jancsi és Juliska. 
(Daljáték 1 felvonásban.) 5. Tarnay A.: Csip­
kerózsa. Énekli: Csenged Klára. 6. Poldini I... 
Csipkerózsa. (Daljáték 1 felvonásban.) A mii- 
soron levő számokat betanította és zongorán 
kiséry: Elefánthy Mária, tanárnő. A színpadi 
játékot és a táncokat betanította: Pcrczel Ka­
rola, tánctanárnő. A műsor egyes számainak 
előadása alatt a terembe senki sem léphet-
_ A Piarista Diákszövetség tagjainak fi­

gyelmébe. A Piarista Diákszövetség szokásos 
havi összejövetelét c hó 10-én, csütörtökön 
este fél 9 órakor tartja meg az Angol Királynő 
külön termében. Az elnökség felkéri a tago­
kat, hogy mentői nagyobb számban megje­
lenni szíveskedjenek.

— Erőhullám járja át a testet, amikor való­
ban jó, hamisítatlan babkávét élvezünk. Ez 
elsősorban a coffeinnek, ennek a csodálatos 
anyagnak a hatása a kávéban, amely azt oly 
értékessé teszi. Meinl Gyula rt.

»<$>

■ tgf
Tv,

A merika legnagyobb betö­
rője, az amerikai „betörő 
király" (balról) A1 Capone 
.JSearíace”. Most bocsátot­

ták ki a börtönből.

W E

Havonta mindössze 2 pengős részlet- 
fizetésre megszerezheti a H. G. Wells: 
Nagy Világtörténetét. Figyelje a Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedés — la­
punk más helyén közölt — erre vonatkozó 
rirdetését.
_ Műkedvelő előadás a MÁV műhelyben.

A MÁV műhelyt Levente Dalárda lelkes Hiú­
sága alapos felkészültséggel hozta színre 
Farkas Imre kiváló operettjét az „Iglói dia- 
kok“-at. A szereplők egyenként és összesen 
nagy sikert arattak. A közönség, mely a mű­
hely hatalmas dísztermét teljeseit megtöl­
tötte, percekig ünnepelte a szereplőket. A 
szereplők közzül Tanner Viliké aratta a 
legnagyobb sikert, aki ritka rátermettséggel, 
bájos modorával igen kedvesen alakította 
Tircsák proiesszor leányát Évikét. De részt 
kérnek a sikerből a férfiszereplők is, különö­
sen Horváth László, mint Petki Pali ügyes 
alakítója. Kovács Gyula, mint a nólás Holáczv 
Pista. Molnár Béla, a pedelus és Dudás Jó­
zsef, mint Odrobina Janó. De jók voltak a 
többi szereplők is, ugyancsak sikeresen sze­
repelt a kórus és a zenekar. A sikeres rende­
zésért Osváth Gyulát illeti az elismerés, aki 
egyébként Petid Jánost alakította nagy ráter­
mettséggel. A darabot kiváló hozzáértéssel 
Szolcczky Ede egyesületi karnagy vezé­
nyelte. A Levente Egyesület kulturális mun­
kájának irányítója és nemes törekvésében 
mindenkor lelkes pártfogója székes! Máthé 
József máv. mühelyfönök egyesületi elnök, aki 
a Levente Ifjúság kulturális munkálkodás.':t 
nemcsak lehetővé teszi, hanem abban az ifjú­
ságot támogatja is.

A Debreceni Független Újság elő- 
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.
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EMLÉKEZZÉK!
Holnap, pénteken - de csakis pénteken

Nőknek: Férfiaknak:
990Tavaszi kabát homspon kelméből

végig bélelve............................. Pengő
Az elmúlt péntekről ismert
Mosó selyem harisnya gyári hibával “ 99

Dupla kemény gallér
kétféle legújabb fazonban .... 

Az elmúlt péntekről ismert

Slipper v, magánköiö műselyem nyakkendő

69 fillér 
fillér

Egy nagy tétel „Filtex“ gyártmányú mosó voál maradék métere 69 fillér
Ettől függetlenül az egész nagy áruraktár több száz cikkét meglepő 

olcsó árban árusítja,

természetesen
Hegedűs Ármin a Króh Vilmos helyiségében

Debrecen, Dégenfeld tér 10. szám.

— A Debreceni Független Újság riportfel­
vételei megrendelhető Liener íotoszakiizlcté- 
ben Piac ucca 34. sz. Hegedűs és Sándor ház,

— A debreceni klinikán meghalt egy kar­
cagi asszony, aki borotvával elvágta a nya­
kát. Szerdán délelőtt jelentették a debreceni 
rendőrségnek, hogy a debreceni klinikán meg­
halt Eperjessy Oyuláné karcagi asszony, 
akit a napokban hoztak be a mentők súlyos 
sebével. Az 54 éves asszony súlyos beteg­
sége miatti elkeseredésében borotvával fel­
vágta nyakán az ereket. A sérülései olyan sú­
lyosak voltak, hogy a gondos ápolás sem 
tudta megmenteni és sérüléseibe belehalt.

— Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

— Különös felvbbezés. A Csapókertben Ká­
nya Lajost kertgazdának választották meg. A 
választást megtelebbezték, de sem a felebbező 
Laciét, sem lakóhelyét nem sikerült kikutatni. 
Igv a polgármester a íelebbezést elutasította.

— A részeges ácssegéd clitta a mestere 
szerszámainak árát. Villás Kálmán debre­
ceni ácsmester feljelentést tett a debrecni 
rendőrségen Erdei István ácssegéd elleti, 
aki néki átadott 100 pengő értékű szerszám­
mal nem számolt el és mikor azokat a mes­
ter visszakérte, kiderült, hogy a szerszámo­
kat eladta és az. árát elmulatta. Az ácssegéd 
beismerte, hogy a szerszámokat eladta és 
az. árát a korcsmában elköltötte. Az eljárás 
megindult Erdei István ellen.

— Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
lapirja az angol „llford”!

EREDMÉNYEST

.HIRDET zr
rSk <

DEBRECENI

j — A járásblró megrágalmazásáért száz 
; pengd pénzbüntetés. Szerdán délelőtt a deb­

receni törvényszék büntető tanácsa elé került 
Pércsi Lajos derecskéi lakos, aki ellett azt a 
vádat emelték, hogy az elmúlt évben azt a 
hirt terjesztette, hogy Sáfár László iárás- 
biró nem pártatlanul Ítélt az ő pőrében és 
inkább az ő ellenfelének kedvezett, kittek érde­
keit Szilágyi Imre ügyvéd képviselte. A 

, tárgyaláson bei gazolást nyert a vád és a bí­
róság száz. pengő pénzbüntetésre Ítélte Pércsi 
Lajost. Az ítélet jogerős.

— „llford” lemez, film, papír, világ, 
raáriia. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fototizüelében!

a SINGER miRÜGfFEK 
mégis A LEGJOBBAK !

I — Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Lienee fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

— Megfulladt a palacsintától egy három 
éves derecske! gyermek- Takács Sándor de­
recske! gazdálkodó 3 éves Lajos nevű gyer­
meke tegnap délben nagyon sok palacsintát 
evett. Nagy mohóságában gyorsan evett és 
cg)' palacsinta olyan szorosan akadt meg a 
torkait, hogy mire orvost tudtak hozni, a 
gyermek megfulladt. A derecskéi csendőrség 

; az ügyben megindította a nyomozást és meg- 
j álfaipitotta, hogy nem terhel senkit a felelös- 
I vég a gyermek haláláért. A temetési engedélyt 

az ügyészség megadta.
— Ha bármilyen művészi fényképre van 

züksége, forduljon bizalommal Liener 
Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.

Eljegyzési, esküvői meghívókat izlé- 
esen, olcsón készít a Hegedűs és Sándor 

ft, nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQEUFEM) TÉR 4. SZ,

— Kulturest szombaton az iparoskörben. A 
Debreceni Iparos Ifjúság Önképzőköre 1930 
április 12-én, szombaton este 8 órai kezdettel 
az iparoskor dísztermében (Simonffy ucca 
1/c, II. emelet) kulturestét rendez, melynek ke­
retében ,,Az Alföld szive szól” c. sajtó alatt 
levő antológia irói szerzői estet tartanak. Mű­
sor: 1. Az előadást bevezeti: Frimmer Pál. 2. 
Nagy Sándor dalaiból énekel Kovács Lajos, 
zongorán kiséri: P. V. urleány; a) Hogyha te 
csókolnál (dr. Boros Jenő—Nagy S.); b) Nem 
tudok már szerelemből.. . (id. Rózsássy László 
—Nagy S.); c) Nagyerdei öreg fák közt... 
(Nagy S.) 3. Dr. Boros Jenő verseiből szaval 
Vass Erzsébet. 4. Fábián-Fuchs Jenő „Külö­
nös találkozások” c. novelláját olvassa fel. 5. 
Nagy Béla „Üldöz a balszerencse” c. humoros 
jelenetét előadja Zengewald Gyula. 6. Faragó 
Andor verseiből szaval Fenyő Erzsébet. 7, 
Nagy Sándor dalaiból csellón előad Siposs Fe­
renc, zongorán kiséri a szerző; a) Nem voltam 
én mindig ilyen. . . (Es-moll); b) Sárgulnak 
már a levelek. . . (G-moll). 8. Rózsássy László 
verseiből olvas fel. 9. Nagy Sándor „Irodalmi 
12 parancsolat” c. krokiját olvassa fel. 10. A 
szerzők verseiből szaval: Kiinger Jenő. 11. 
Nagy Sándor dalaiból énekel Szabó Károly, 
zongorán kiséri: P. V. urleány; a) Hortobágyi 
ciframénes felett...; b) Nagyerdei öreg fák 
közt...; c) Késő ősszel, amikor már... 12. 
Veress Ferenc verseiből olvas fel. 13. Nagy 
Béla „Jó ember leszek” c. humoreszkjét ol­
vassa fel. 14. Nagy Sándor: „Dal az életről” 
(Fis-dur). Csellón előadja: Siposs Ferenc, 
zongorán kiséri a szerző. A szöveget elmondja 
Kiinger Jenő. Belépődíj nincs. Az előadás 8 
órakor pontosan megkezdődik!

HERKULES
TERMÉSZETES KESERÜVIZ

— Felakasztotta magát egy öreg cseléd. 
Hajduszováton 13. Nagy Károly 68 éves me­
zőgazdasági cseléd felakasztotta magát a gaz­
dija Istállójában. Mire rátaláltak, már meg­
halt. Az öreg cseléd lettének oka életuntság.

— Amatőrök é» szakfényképéezek a vi- 
lághirü „llford” londoni gyár készitmé- 
lyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
zerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele- 
on 10-29. Hegedűs ét Sándor-béz.

Áldott állapotban levő nők és ifjú 
anyák a természetes „Ferenc József’ ke- 
serüviz használata által rendes gyomor- 
és bélmüködést érnek el. A modern nő- 
gyógyitás főképviselői a Ferenc József 
vizet igen sok esetben kipróbálták és ki­
vétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és 
fájd.alomnélkül hatónak italéiták. — A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha* 
tők a „Friczi" kalapszalon kirakataiban.

— Pusztai József előadása a Templomegye- 
süietben. Pénteken, április 11-én a Templom­
egyesület vallásos szakcsoportja este 6 órakor 
a Kollégium dísztermében előadást tart. Az 
előadó est főszereplője ezúttal Pusztai József 
KIÉ titkár. Belépődíj nincs.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
zit a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 

Piac ucca 49., II. udvar.
— Süteményből. Husvét előtt olcsón kiáru­

sít kósercukrászda Hatvan ucca 6. Húsvéti 
lisztből sütemények már tizenegyedikétől 
kapható.

— „Emmy" nőldlvat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
palota.)

— Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa 
és kőszenek legolcsóbban >(Tcleion 14-34.) 
Guttmannál, Ispotály u. 19.

— Tizennégynapos olcsó női kalap vásár 
a Kalapüzemben, Piac ucca 9.

Személyautó
elsßscndß gyártmány, hat üléses, csukott, 
gyönyörű karban eladó. Ára 5000 pengő 
Értekezni : Angol-Magyar Szállítmányozási 

Részvénytársaságnál.
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Képes riport a Hadzsi Murairól
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Hadzsi Murat hazája — a föld, ahol Tolsztoj puskini nyomokon haladó, 
vérbe és szerelembe fuló története megszületett — a Kaukázus. Ott, ahol a cserke­
szek földje és Daghesztán összeér, laktak a letelepedett tatártörzsek utódai; a mu- 
ridok. Mohamedán hitüket megtartva, féltékenyen őrizve függetlenségüket, vadász­
tak és csatáztak évszázadokon keresztül kései szellemi utódaiként a mór lovagoknak. 
Megfékezhetetlen és megvesztegethetetlen nép volt a muridok törzse, amely névleg az 
orosz cárok jogara alá tartozott, de nem volt egy olyan iszpravnyikja vagy hete- 
manja se a minden oroszok uralkodójának, aki a szimbólumként kivetett egy arany 
adóért elmerészkedett volna a Chamsad bérceinek tövébe.

I. Miklós volt az első a XIX. század cárjai sorában, aki a napóleoni harcok 
után saját országának rebelleseire is ügyet vethetett. A Szent Szövetség uralkodott 
ezidőtájt Európán, a Szent Szövetség, amelynek megalkotói: az osztrák császár, 
a francia király és Oroszország cárja nem szerették a szabad gondolatot és a szabad 
népeket. Ennek a szövetségnek a szellemében indultak el Miklós cár csapatai a 
Kaukázusba és vívták évtizedekig eltartó harcaikat a tatárivadekok ellen.

Ezeknek a harcoknak hőse volt Hadzsi Murat és ő lett a hőse Tolsztoj világ­
híres regényének. Amikor eljött az uj csoda: a film, amely beszélni tud, a már-már 
holt kinccsé merevült Tolsztoj-regény mozgalmassága, színekben tobzódó regé­
nyessége, embereinek egyéni hangja, ősi dalainak harmóniája uj életre kívánkozott. 
Ezt az uj életet a hangosfilm adta meg e klasszikus műnek és aki a Hadzsi Mufat- 
film után fogja újra elolvasni a Tolsztoj-rcgényt, annak a szemében rejtett, eleddig 
láthatatlan szépségében fog kibontakozni a legnagyobb regényíró legregényesebb 
müve.

Hadzsi Muraié a szó:
Amerikából jöttem haza. sok, nagyon sok pénzzel zsebemben és a szivem­

ben egy kis csömörrel. Dolgozni nem kívántam, asszony nem érdekelt, terv
nélkül, cél nélkül szállottam meg egy 
párisi hotelben. Nappal aludtam, éjszaka 
a Monteparnasset jártam: éltem a tétlen 
és gazdag urak életét. Egy napon kora 
reggel (déli tizenkettőkor) a Meurice 
liftes boyja névjegyet hozott be a szo­
bámba. A névjegyen ez állott:

.,GREGOR RABI NOWITSCH 
Y Direktor der Ufa"

A belépő urat szóhoz sem engedtem és 
ki sem mondott kérdésére máris vála­
szoltam :

— Nem, igazgató ur, én ebben az évben 
nem tudok filmezni.

Vidáman és elbizakodottan mosolygott 
a filmdirektor:

_ Mosjoukin ur, a Hadzsi Murairól van szó, hangosra visszük a Tolsztoj- 
rcgényt!

Ezután már csak öt percig tartott a beszélgetésünk. És a beszélgetés veget 
nemcsak én láttam előre, hanem Önök is megérthetik, nem hagyhattam, hogy 
valami tömör német, könnyed francia vagy viski-szagu amerikai játszhassa ezt az 
én hazám földjéből fakadt figurát. Orosz szivem győzött: Hadzsi Muratot, a ko­
zákok szinjátékát másnak át nem engedhettem.

És igy történt, hogy egy héttel a párisi beszélgetés után már az Ufa ber­
lini műtermében dolgoztam a film többi szereplőjével; Lil Dagoverrel, Betty 
Amannál és a donkozákokkal együtt.

Hadzsi Murat két asszonya
A nagy szabadságharcban, amelyet Hadzsi Murat vezet, népének sorsa mö-

l il

gött saját egyéni küzdelme is lejátszódik Hadzsi Murat szive két asszony 
közt jár a szerelem téveteg ösvényén. 
Az egyik nő Nclidova, primadonna a 
cári hallétben. — A másik lány: Saira, 
a muridok törzsének szépe. A filmen a 
pikáns és kacér táncosnőt Lil Dagover 
játsza, mig Saira a gracilis szépségű 
Betty Amann. Nem lehetett volna 
soha jobb női partnereket találni Ivan 
Mosjoukin mellé, mint ezt a két szép­
séges asszonyi teremtést. A berlini Ufa 
hallatlan hozzáértését és áldozatkészsé­
gét dicséri a szereposztás gondossága, 
épugy mint minden más, a legapróléko­
sabb és legkitűnőbben megoldott rész­
let, ami naggyá teszi a Hadzsi Murat- 
filmet.

Mit lehet látni és hallani a Hadzsi Murat filmben:
Látni:
Az orosz cár udvarában bál van. Az ud­
vari ballet szépei járják a táncot. 
Felsorakoznak a doni kozákok. Sergej 
Jaroff int és...

Kozákok törnek be a murid faluba. Vá­
logatás nélkül kaszabolnak le ifjakat és 
véneket.
Az orosz csapatok ágyútűz alá veszik 
Hadzsi Murat sasfészkét. 
Szökellésszerüen nyomulnak elő a lóról 
szállt kozákok.
Hadzsi Murat halálosan sebesülve fehér 
lova hátára kötözteti magát és igy vonul 
be népe közé.

Hallani:
A nagy Mazur hangjai mellett kopognak a ballerinák 
.kicsiny cipellői.

. .. hallani a doni kozákok ajkán felcsendülő legszebb 
énekeket.

Lovak robogása . . . jajkiáltások . . . üldözök és üldö­
zöttek zaja.

Agyúdörgés . . . puskaropogás.

A nép zaja és éneke.

A Hadzsi Murat bemutatója: Ma fél 5, 
háromnegyed 7 és 9 órakor az Urániában

1
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URÁNIA. VÍGSZÍNHÁZ.
APOLLÓ. Telefon: 14-71.

Telefon: 7-62. Telefon: 12-51. Ma fél 7 és fél 9-kor.
Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor. 1. Fox Híradó.1 1. Newyork éjjel. 2. A .zingazgató ur, vidám történet a ku-

2. Hadzsi Murat. (Az Ufa 16 felv. hangos lisszák világából 8 felvonásban. A ősze-
Pénteken uj műsor: drámája két részben, mindkét rész egy 

előadáson.) Főszereplők: Ivan Mosjoukin,
repekben: Jack Mulhall és Greta Nissen.

3 Golgotha. Warner Bros drámája 8 felv.
" A főszerepekben: Mary Carr és WalterBuck Jones a Fekete Bércek Hose. Lil Dagover, Betty Aman és a Don ko-

zákok. Rilla.
Leadás a világhírű Gaumont gépen. Minden előadáson a katonazenekar játszik.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy ór

wv-, RÁDIÓVÁ
XüU/----"Ntth/

CSÜTÖRTÖK, április 10.
Budapest. 9.15: A m. kir. Országos Tiszti 

Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. Ve­
zényel: Bertha István karnagy.

12.05: Eugen Stcpat orosz balalajka zeneka­
rának hangversenye.

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolán kí­
vüli népművelés rádióelőadása.) 1. Bihari ver­
bunkosok. Előadja Bura Sándor s cigányzene- 
kara. 2. Dely Ferenc dr. pénzügyi s.-titkár: 
„Az illetékek lerovása." 3. Massány Ernő dr.: 
„A mindenség határai.” 4. Bihari verbunkosok. 
Előadja Bura Sándor és cigányzenekara.

Utána: Időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

5.10: A földmivelésügyi minisztérium radio- 
előadássorozata. Borbély Kálmán m. kir. gaz­
dasági főtanácsos: „Magyarország mezőgaz­
dasági termelése 1929-ben."

5.45: Az Első Budapesti Citerakör hangver­
senye. Vezényel: Bundschuh István karnagy.

6.50: Angol nyelvoktatás.
7.25: Gyorsirási tanfolyam.
8.15: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik Bársony 
Dóra, Halász Gitta és Relle Gabriella, a m. 
kir. Operaház művésznői. Vezényel: Berg Ottó 
karnagy.

Utána kb. 9.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye.

. SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: Piros bugyellá-
ris. Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Béla, aki 26
éves. D) bérlet.

Olcsó keztyü h t
fjCHÖNNÉL

Nézze meg kirakat áramat

r a szn
S=-W«v_£>

SZÍNHÁZI IRODA 
KIRÓ

:te S órukor D) bérletben utoljára kerül 
Mihály István nagysikerű ulszcrii tla-

Ma 
színre 
rabja,

BÉLA. AKI 26 EVÉS.
Az eddigi három előadás közönsége egy nagy­
szerű színházi est élményével távozott a LILLA, 
AKI 26 ÉV US kiváló előadásairól. I'ellith Iliit 
nézze meg ezt a mere,zen ul témáin izgalmas 
darabot.

Ma délután 3 érakor rendkívül mérsékelt 
hcytárakkal zónaelőadásban Csepreghy Ferenc 
3 felvonásos népszínműve, a

PIROS BUGYE1.LÄRIS 
kerül színre. Az ifjúság által ki nem váltott je­
gyek a színházi pénztárnál kaphatók.
Péntek, szombat, vasárnap

Itacagóc siók
a színházban!

Péntek, szombat, vasárnap
R Ó Z 5 ALÁN Y

pikáns operilt a színházban! 
Debrecen minden szamom emberét meghívjuk a 

R Ó Z S A L Á N V
előadásaira péntekre, szombatra, vasárnapra a 
színházba, ltol a legsavanyubb ember is pom- 
• ísűh mulat Louis Verneint és Ivan CctryII, a 
/■ / dvii francia hallatlanul mulatságos ope­
rettjének szellemes és pikáns bonyodalmain.

A jövő hét eseménye: A csúnya lány bemu­
tatóit

írtak.

Husvétkor görög túrára indul 
a Bocskay

21—23—26—27-éii Athénben játszik a debre 
ceni csapat, május 1-ére pedig Konstanti- 

nápollyal és Uelgráddal tárgyal
Hosszú ideig tisztázatlan volt Bocskay hús­

véti túrájának kérdése. Több helyről kapott 
ajánlatot a Bocskay, egy délnémetországi tú­
rára, felvidéki és bánáti vendégszereplésre és 
ezenkívül állandóan kisértett egy meglehető­
sen jövedelmező görög túra is. amch azonban 
igen nehéz volt amiatt, hogy április 24-én 
még" Athénban kellett vonta játszani a IV.s-
kaynak. 
kitűz ve 

Mára 
dani a

27-/-cn . r Debrecenben 
mérkőzése az Attilával, 
olvan módon sikerült m

viszont 
bajnoki 
azután

a útra kérdését, hogy a Bocskay 
•est kötött az Attilával, amely szer 
ceni és a miskolci csapat bajnoki 
át április 27-röl május 11-re, az 
ar mérkőzés m piára halasztfiUák < 
dik a szer/.des arról az es 
Bocskay a mag> ar-olasz

volt

gátoltat ad. a Bocskay 
zó csütörtökön, május 2. 
lelentös időt nyert a. B 

g hogy négy mérkőzést 
cifrádban, vagy Komstat

-Alt
•'-én

tröl is, hogy 
mévköv-sre 

a mérkőzést 
tartják meg. 

<ay, ck gombit 
.zon Athénben 
ápolyban má­

jus elsején tartandó mérkőzésre is lárgxu'á- 
sokat folytathasson.

A Bocskay négy athéni mérkőzésének id >- 
pontja a következő: április 21, 2.1, 26 27. b.zt 
a négy athéni mérkőzést Athénben, ahol múlt 
é\i görög túrája révén igen jó neve van, 
iátsza le a csapat. Május 1-én esetleg Konstan­
tinápolyban, vagy Belgrádira ti köt le mérkő­

zést a Bocskay.
Az Attila Bocskay mérkőzés elhalasztására 

vonatkozóan kötött megegyezést ma este a 
profiszövetség is tudomásul vette.

Amatőr program. Vasárnap három bajnoki 
mérkőzést hoz a forduló. Debrecenben a 
Bocskay - Somogy mérkőzés előtt ;> DVSC 
DK A; 1; nívósnak Ígérkező találkozása kerül 
sorra, inig Nyíregyházán a DMTFI mérkőzik 
a Ny K IDD-vei. A harmadik esemény a 
NyÖTSl:- KSE találkozás lenne, de ennek le" 
játszása még bizonytalan, mert a NyÖTNE ha­
lasztást kért a KLASz-lól.

Három sérültje van a Bocskay- 
nak, de mindhárom üt lesz 

vasárnapra
Egyedül a menetjegyi^oda árusítja a jegye­
zel a Somogy mérkőzésre elővételben. 
Vasárnap délig érvényesek az elővételi 

kedvezmények.
Örvendetes érdeklődés n; ilvánu! meg a kö­

zönség köré! .1 xasárnapi Bocs'.:;1 So­
mi mag ar kapa elődöntő mér kő/ is iránt. 
A debreceni sport közönség megelégedéssel 
látja a klub vezetőségének igyekezetét, amely* 
iyel ezt az érdekes küzdelmet Debrecen szá­
mmá biztosította. A mérkőzés tagadhatatlanul 
áldozatokba kerül, mert vasárnapi győzelme

után a ounius> ...... .
közönséget tudott volna biztosítani a kupa­
elődöntőnek. Az Áldozatok azonban bizonyo­
san megtérülnek a színvonalas mérkőzés telt 
háza által, hiszen április 27-ig most már nem 
játszik a Bocskay Debrecenben s a helyi 
sportközönségnek addig most van utoljára al­
kalma professzionista csapatok mérkőzését 
látni.

Mindenesetre koméuyiramu, nívós küzde­
lemre van kilát is ezen a mérkőzésen. Elég 
magas a tét alioz, hogy mindegyik csapat am­
bicionálja a győzelmet. A mérkőzés győztese 
ugyanis otthonában láthatja vendégül a közép­
döntő fordulójára a Ferencváros—Újpest mét- 
kőzés győztesét, ami nemcsak íéiigéret a 
kupadöntőbe jutásra, hanem egyúttal busás 
nnygi hasznot is jelent. Debrecen közönségé­
nek igy lesz alkalma látni ezidén vagy Újpes­
tet, vagy a Ferencvárost s épen ezért a Bo—s- 
kay most számit arra, hogy telt tribün és 
állóhely fogja kemény küzdelemre buzdítani 
a debreceni csapatot. A csapat 11 embere 
maga is tele van erős győzelmi akarással, 
hiszen meg akarja mutatni minden egyes em­
ber a debreceni publikumnak, hogy a kék- 
sárga csapat ma is ereje teljében van, csupán 
egy lehetetlenül rossz, bokáig latyakos pálya 
s az ingatag futbal szerencse mérte rá a 6:2-s 
vereséget. Amennyiben sikerülne Somogyra 
vereséget mérni, sor kerülhet aztán arra is. 
hogy a Ferencvárosnak, vagy az Újpestnek 
bebizonyítsa a csapat, hogy csak a szerencse 
vette el a Bocskaytól a győzelmet a budapesti 
mérkőzéseken.

A Bocskay csapatának ezidőszerint három 
sérült tagja van. Azaz hogy voltaképen csak 
két sérült van, a harmadik, Mer tin, beteg. 
Betegsége azonban nem olyan, hogy vasár­
napra ne lehetne teljesen fitt kondícióban. 
Reviczky a másik beteg, neki sarka fáj 
s Vincze a harmadik, aki a térdén sérült 
meg az Újpest elleni mérkőzésen- Reviczky 
és Vincze sem olyan beleg azonban, hogy 
vasárnapra ne lenne teljesen egészséges. A 
három játékos közül egyik sent vett részt 
kedden a tréningen, sőt csütörtökön is pihen­
nek. Részükre valószínűleg pénteken tart 
RíJdy Zsigmond klubkapitány kisebb kondi- 
ciótréniuget.

A vasárnapi mérkőzéssel kapcsolatban kü­
lönbeni a Bocskay vezetősége figyelmezteti 
a közönséget arra. hogy az eddigi rendszerrel 
szemben nem két, hanem csak egy helyen áru- 
sittatia elővételben a jegyeket. Okot adóit 
erre az, hogy a számozott helyek körül gyak­
ran zavar volt, kívánnivalója maradt a közön­
ségnek. Ezután csak a menetjegyiroda (Ferenc 
József ut 56.) ad elővételben jegyet Bocskay 
mérkőzésre. A menetjegyirodában vasárnap 
délig lesz c!ö\ éleit pénztár, addig érvényesek 
azok a kedvezmények is, amelyeket az elő­
vételben jegyet vásárlóknak a Bocskay ad. 
Mindenki siessen biztosítani jegyét még az 
elővételben, mert, mint eddig is, a Pályán 
már csak a klubtagok kapnak kedvezményt.

Gyenge góla-.-ánnyal győzött a Hungária a 
Magyar Kupa minősítőben. Szerda délután 
játszották le Tatabányán a Hungária—Tata­

it. A’l i i 11 Budapest legnagyobb és leg M II if 1 l II jobb hírű ruhafcslö és tisztító 
a |1 ti H I II luümté'.ct debreceni népviso-
ilUIHyll lote S monffy ti. 7.
Tavaszi ruhafestéseket és tisztí­
tásokat legszebben eszközöl.

bánya SC Magyar Kupa mérkőzést, amely a 
Hungária 1:0 arányú győzelmével végződött. 
A félidő eredménye szintén 1:0. A Hungária 
gyengébb ellenfelével szemben ambíció nélküli 
játékot mutatott. A gól Titkos beadásából 
Hauer lőtte. Biró: Viczenik.

Juhász Attila a Somogy—Bocskay mérkőzés 
bírája. Amint Budapestről jelentik, a biróküldő 
bizottság a vasárnap délután Debrecenben le­
játszandó Bocskay—Somogy Magyar Kupa 
mérkőzés birájául dr. Juhász Attilát küldte ki.

A debreceni bőrötök sportegyletének meg. 
alakítása. Felkérjük az összes bőrszakmához 
tartozó urakat, hogy 13-án, vasárnap d. e. 10 
órakor az ipartestület dísztermében tartandó 
alakuló közgyűlésünkre tisztelettel megjelenni 
szíveskedjenek, hogy a Debreceni Bőrösök 
Sport Egyesületét meg tudjuk alakítani és a 
tisztikart megválasztani. Előkészítő bizottság.

A DTE futball szakosztálya ma este 7 óra­
kor a Diósy-féle Royal étteremben fontos 
ügyben ülést tart. Az összes játékosok meg­
jelenését kéri a vezetőség.

KÖZGAZDASÁG
Ujabbi áresések a gabonatőzsdén.

Budapest, április 9. A készáruvásárou a búza 
30—40, a rozs 30, a tengeri pedig 20 fillérrel 
volt olcsóbb. Nemcsak a fővárosban, hanem a 
vidéken is lényegesen megcsappant egy-két 
nap óta a malmok vételkedve.

A határidőpiacon körülbelül 50 fillérrel esett 
a májusi búza árfolyama, míg az októberi búza 
20 fillérrel olcsóbbodott.

Ugyancsak 20 filléres áresés keletkezett a 
hntáridörozsmíl is és körülbelül 20—-30 fillérre! 
alacsonyabban kötötték a határidő tengerit is. 

A lisztárak nem változtak.
Készúruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 

tiszai 77 kg 22.90—23.20, 78 kg 23.25—23.45,
79 kg 23,55—23.80, 80 kg 23.70—23.90, ftiszai
77 kg 21.15—21.55, 78 kg 21.35—21.75, 79 kg 
21.55—-21.85, 80 kg 21 70 22.00, felérni. 77 kg 
20,60— 20.80, 78 kg 20.85—21.05. 79 kg 21.05— 
21.20. 80 kg 21.20—21.40, dl üli 77 kg 29250— 
20.80, 78 kg 20.75 - 21.05, 79 kg 21.00—21.? ),
80 kg 21.10—21.40, pesim. 77 kg 20.65 —20.85,
78 kg 20.85—21.05, 79 kg 21.05—21.30. 80 kg 
21.20—21.45, bácskai 77 kg 20.55—20.95, 78 kg 
20.95—21.15, 79 kg 21.15— 21.40, 80 kg 21.30 
21.55.Rozs: péstv. 11.-30—11.50, egyéb rozs, 11.30

-11.50, lak. árpa I. 14.00-14.25. lak. árpa II. 
13.00—13.50, felsőm. sörárpa 17.25—19.25, 
egyéb sörárpa 16,00—17.50, köles 8.50—10.0f! 
tiszai tengeri 12.35—12.55, egyéb tengeri 12.55 

- 12.80, zab 1. 13.20—13.70, zab II. 12.75—13.10, 
korpa 8.30- 8.50, luccrnamag 120—140. lóhere- 
mag arankás 80—-90.

A termény- cs magpiac félhivatalos árjegy­
zései: Fehérbab 33—35, Fehérhere 120 150
Nyúlszapuka 75 —80, Baltacím 42—46. Viktória 
borsó 25—30. Lenmag 50—80, Táv. bükköny 
21 —22 
napraf.
Mustár

Kendermag 27—29, Tökmag 30—34, 
22—24, Mák 125—129, Muhar 14- 
feli. 46—48, Csillagfán 14-15.

Budapt s. 
27,78 27.9 
róna 16.87 
r ír 10.01- 
■ : i frank 
>30.25, I i 

3.41. l eva 
márka

Valutaárfolyamok.
április 9. Pénznemek: Angol out

frank

:, i'vlga frank 79.60—80.00, Cseh kó­
ló,97, Dán kor. 152.85- 15.3.45, P - 

10.09, Dollár 570.30—572.30, Fran- 
2,8i: -22.60. Hollandi forint 229.25 
igyel zloty 63.95- 64.25, Lei 
4.1! - ’.17. 1 ira 29.95 30.25, Né n 

136.31, —136.90, Norvég korona 152.85 
Osztrák schilling 80.40—80.80, Svájci 

110.60—111.10, Svéd korona 153.40- 154.

Legmegbízhatóbb HCS

tokaji édeskés borok i pengő
KÜLSŐ VÁSÁRTÉR 9. SZÁM. — UNQÁR-FÉIE HÁZ.

Dá^iéAeAl/ zománcozott huzal mindenféle méretben 
rtaöäOdlJIV KOVÁCS L.AJOS-nál Kossuth u. 29, udvarban

!“!££ ^
KnöpfEer Henrik üveg- és porcellánáruház

HATVAN UCCA 6.
A n. közönségnek szives tudomására hozza, hogv eddig még nem létezett olcsó árakkal egy

7 napos edenyváaárt rendel.
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Dniiy d’Ora német filmizinéiznőt választották 
meg Berlin széplégkirálynöjévé.

10359-1930. VI .

H 1 R D E T M f. N Y.
Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy 

a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur a 
husárusltásra vonatkozó a 101664—1927. sz. 
rendeletének második bekezdése 2. pontjában 
foglalt rendelkezéseket az alábbiak szerint mó­
dosította: „alkalmilag eszközölt vágásnak te­
kintettek azok az esetek, amikor a gazda, 
vagy más állattartó késre érett és veszteség 
nélkül tovább nem tartható állatját azért vágja 
le, mert azt helyben vagy a környéken élő ál­
lapotban vagy egyáltalán nem tudja értékesí­
teni, vagy csak olyan áron értékesítheti, 
amely a forgalmi ár alatt van. Ugyancsak 
megengedheti a helyi hatóság a termelőknek a 
saját maguk által nevelt, vagy hizlalt állatok 
elárusitásra való levágását, ha a helybeli ki­
csinyben! eladási árnak és az élő állatoknak el­
adása révén elérhető árak között olyan szem­
beötlő különbség van, ami a fagyasztó közön­
ség szempontjából is kívánatossá teszi a ter­
melők áruinak a fogyasztókhoz közvetlen jut­
tatását."

A rendelkezés értelmében tehát a gazdák 
vagy más állattartók késre érett és veszteség 
nélkül tovább nem tartható állatjaikat az em­
lített pontban foglalt feltételek fennforgása ese­
tében levághatják és az állatok busát piaco­
kon, heti vásárokon és egyéb helyeken árusít­
hatják akkor is, ha ragadós betegség miatt 
forgalmi korlátozás elrendelve nincsen és Így 
az állatokat értékesítés végett máshova is el­
szállíthatnák.

A rendelet szerint „levágott állatok húsa" ki­
fejezés alatt nemcsak a hús, hanem annak bár­
mely része elsősorban pedig a fehéráru is ér­
tendő.

Debrecen, 1930. évi március hó 26.
Polgármester.

nos bv I
Fűszeráruk
bor, ó szilvórium,I
seprőpéllnka és borpárlat

legjobb minőségben beszerezhetők,

cékla, cibere, ugorka
kapható

KupferJakabnál
József klr. herceg u. 23,

Megérkezett 1 ÜDE SíT
Budapest székesfőváros tulajdonát képező „Hun­

gária gyógyforrás“ szénsavas ásványvize a

„HARMATVIZ“
Mindenütt kopható. Házhoz szállít« megrendelhet«

Miklós u. 45.
-1930.

Legolcsóbb
festékés háztartási cikkekért
bizalommal forduljon Debrecen legrégibb festékkereskedőjéhez

*ii n r

a É$ liztoqi tdeímtó S;SS£
Földvári; Széchenyi uccu SS. 
Miről is beszeineí a háziasszonyul!?
Hogy mily kellemes reájuk nézve a nemrég megnyílt ,,KRIS1 ÁLY 
TAKARÍTÁS! VÁLLALAT“, amely nemcsak a lakások és iroda- 
helyiségek takarítását végzi el kifogástalanul, de az elismert

„ ■* a. B« m ü* *- m 66
féregirtó szerrel hátásosan és mindün feltűnés 
mellőzésével irtja ki a kellemetlen férgeket.
N«mu. 3. KRISTÁLY TAKARÍTÁSI VÁLLALAT Telefon 17-55

férfi és nőt kalaposnál
HATVAN U. 1
(püspöki palota) II. udvar

Alakítást, javítást készít,
Saját termésű b^V kóser kokadi

boraimat &
Friedländer Vilmos

Hatvan ueca 37. Telelőn 10-34.

llj te? növendék 
husmérés nyilih
a Pásti uccában folyó hó 
10-én, a rituális fürdő mellett, 
hol friss hús állandóan kapható.

1 kg. 1*60 P
Szives pártfogást kér

GELBERGER L.

ncs bw
usvétibor

Ezerjó 1 liter — — 
Édeskés 1 liter —

-------80 fillér
------- 1 pengő

TOKAJI PECSENYE BOROK
Szilvórium 1 liter — 4-40 P

ANGYAL Csapó ucca 19

Kerékpárok
javítását szakszerűen készíti, 

alkatrészek jutányosán kaphatók
Nagy István műszerésznél 

Széchenyi ucca 6.

húsvéti ncs bty fűszeráruk
pontos kiszolgálás mellett beszerezhetők

EISENBEHB TESTVÉREKNÉL Hatvan u. 35.
Telefon 6—48.

JL

telek
1460 négyszögöt egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipartelepnek kitünően alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
lett, Diószegi ut és Sipos u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELEP 
Ispotály 3/t,. Telefon 7-85.

D'h. ecfésx, éleiben hű bórái

H. G. Wells:
- Jé
i

Q

731 — 1930. vght. sz. Pk. 39.035
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy 
a debreceni kir. járásbíróság 13—930. sz. vég­
zésével 92 P és jár. iránt a Küszerkereskedelmi 
Rt. javára elrendelt végrehajtás során biróilag 
lefoglalt és ki nem igényelt 2065 P becsértékü 
ingóságokra a debreceni kir. járásbíróság fenti 
Pk. sz. végzésével elrendelt árverésnek a még 
fennálló tartozás, a megállapított eddigi és 
ezutáni költség, illetőleg a fizetett összegek 
levonása utáni hátralék behajtása végett a 
helyszínén: Debrecenben, Péterfia u. 25. sz. a. 
leendő megtartására határidőül 1930 április 
hó 16. napja délután 3 órája ki tűzetik, amikor 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is cladatnak a 
lefoglalt bútorok és egyéb ingók.

Ezen árverés a fenn ingókra jogerős kielé­
gítési zálogjoggal b.ró más végreha jtatók, 
mint csatlakozók javára is, még fennálló köve­
teléseik erejéig — sz 1908. XLI. t.-c. 29, ÍS-a 
alapján — ezennel kbtlzetett.

Debrecen, 1930 március hó 27-én.
Borakor László 

m. kir. bír végrehajtó.

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelötti kor, 
Kína, Japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, ami a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54.— pengős bolti áron fogytak el. 
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti müvét. 
A mü, amelynek ára idáig 54.— pengő volt, az eredeti alakban és terjede­

lemben, dús illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésben, ízléses aranyozással, 
uj kiadásban csak 16.— pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. kijayvkareskkesében
FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.

SÍIDÉI
VARRÓGÉP.

Űtedv&zó'fi/zelé&í 
CŰIglc&o ha i1 / > <xs z

-ü oro VARRÓGÉP RESZV TÁRS
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

HM bV

Imiit! limririt
bor és szilvóKsim 

ecet
a szokott minőségekben megrendelhetők és 

beszerezhetők az összes

DEUTSCH-
féle föszerüzletekben.

Szállítás a P.ac ucca 1. szára alatti kftz- 
_____ pontból_______________

Mentenek, vviicIOkIónok íljíyeliuöíie I

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek. Alamtőon négy raktár

LINDEN TELD, DÉGENFBLD TÉR 7 SZ

KALAPOT
• olcsón vásárolhat •

DALMI
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BOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZŐIíl Ö1YEN FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT RF.GGKLl LAPBAN J LUNIK 
meg. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILMÜL V AS 1‘A- 
OAB1! BKTfVLL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK — ÜZLETI Hl ml'.TLiRK MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS IS. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

AFRÓIIIRDETISEK FBI-ADRATÖKI FÖKIADŐHIVA- 
HIÚNKBAN: FERENC JÓZSEF OT PIAC UCCA) 49. 

ám fiókki a dóhivat álunkban Széchenyi 
( A 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

• ÓNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
. ATT ÉS A „MARGlT'“-l'ClU)Ö PÉNZTÁRÁNÁL. —

„Szimpátia”
jeligére levél van, kérem át­
venni.

Szimpatikus
úriember barátságát keresi 
fiatal, független uriasszon^. 
„Szórakozás” jeligére. 2043c

A főtéri
Svetits-palotában egy há­
romszobás, egy két szobás s 
két garzonlakás kiadó május 
hó 1. napjára, mindegyik 
teljes komforttal. Ugyanott 
szép iroda s üzlethelyiségek 
kaphatók. Értekezni lehet: 
Gazdasági Takarékpénztár­
nál, Király ucca 2. sz., dél­
után 4—6-ig. 2078—d

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki­
adó központban. Ugyanott 
többféle bútorok eladók. Is­
kola ucca 8. 2077—c

Háromszobás
modern lakás májusra ki­
adó. Simonffy ucca ötven­
négy. Értekezni Széchenyi 
ucca 4. 2028—c

Két
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Szepességi ucca 27. 
szám. 1194—(1

Két
szoba mellékhelyiségek nél­
kül, fürdőszoba használattal 
azonnal kiadó. Ugyanott bú­
torok eladók. Arany János u. 
23. 2025—c

Lakást
adok annak, aki vállalja 4 
darab tehénnek a kezelését. 
Trágyát eladok, esetleg 
szalmáért cserélek. Hatvan 
u. 64. sz. 1242—d

sa»- ■^eiSBsiMeeenasi' w****
Kcrtipadol,

vaslábat, jókarban levőt, — 
megvételre keresek. Rósen- 
feld, Diófa ucca 15. szám.

2—d

'rí:t'r.36vtsr ívuxsttae-i.:

Egy
ágyes szoba szerényen bú­
torozva kiadó. Hatvan u. 
18., II. cm. balra. 1774—d

Teleki u. 42.
sz. alatt egy különbejáratu 
szoba és egy különálló szo­
ba fatartókkal együtt április 
15-re vagy május 1-re kiadó. 
Értekezni lehet Szent Anna 
53. 1961—b

Uccai
és udvari szoba bútorozva 
vagy anélkül azonnalra ki­
adó. Rákóczi u. 42., föld­
szint jobbra. 2083-b

Kiadó
többrendbeli gyönyörű la­
kás. Péterfia 48. 1974—c

Irodahelyiség,
orvosi rendelő vagy lakás 
céljaira Piac uccán féleme­
leti két szoba, előszoba ki­
adó május 1-re. Telefon: 
5-54. 1956—c

Kiadó
három különbejáratu uccai 
csinosan bútorozott szoba 
együtt vagy külön is. Kos­
suth u. 26. Baloldal. 23—a

Eladó
ház, Móric ucca 26. Szoba, 
konyha, mellékhelyiségek. 
Nagy telek. Árpádtér mel­
lett. 1877 d

Fiatal
kereskedősegéd állást keres. 
Szerény fizetésért. Cim: 
Hajduhadház, Arany János 
ucca 23. 1954—c

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás Il-ik és 
Ill-ik emeleti uccai lakások 
mieden modem komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III 
emeleti azonnal, a II. eme. 
leti május 1-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Három,
esetleg ötszobás fürdőszo­
bás uccai emeleti lakás má 
justól kiadó. Szent Anna u. 
29. 2022—b

Három
szoba, előszobás uccai uri- 
lalrás május elsejére kiadó. 
Rothermere u. 33. 28—d

"m"
uccai szoba, konyha, speiz, 
mellékhelyiségek április 15- 
re. Reáliskola 6. 32—b

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1—2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2. 26-a

Egy
szoba, fürdőszobával május 
1-rc kiadó. Ugyanott ebédlő 
kredenc és asztal eladó. Ki­
rály u. 9. 1941—d

Föuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Cim: 
Piac u. 72. Érdeklődhetni a 
házfelügyelőnél, 569-d

Nagyerdő
mellett 4 szobás modern vil­
la (téli lakásra építve) ki­
adó, esetleg elcserélhető. — 
Szent Anna ucca környéki 
5—6 szobás lakással (istál­
lóval). Poroszlay ut 77.

1928—d
Májusra

kiadó kettőszobás uccai la­
kás, újonnan festve, erdő 
közelében. Lugossy u. 1. 
Hadházi u. 31-i. 2059-c

Modern
napfényes tágas szoba egy 
vagy két urnák azonnal ki­
adó. Vígkedvű Mihály u. 
14. 1940—d

Különbejáratu
kapu alatti uccai bútorozott 
szoba kiadó. Simonffy ucca 
29. 1556—d

Égy
szoba, konyha, előszoba má­
jus 1-re kiadó. Lorántffy u. 
24. 1953—d

T1SZAVIDÉK! 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE
ngatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold,
Bánkon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold.
Fancsikán 10'/„ hold föld 

eladó.
Elepen 40 kát. hold föld. 
Négyszáz holdas birtok 

eladó, hétszobás lakással és 
gazdasági épületekkel.

ELADÓ HÁZAK:
Kígyó uccán,
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán. 
Batthyány uccán.
Családi ház Hajdúszo­

boszlón.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban.
HASZONBÉRLET 

Debrecen határában.
Gyártelep, 300 négyszögöl 

kiterjedésű telekkel, Debre­
cenben.

Keresünk megvételre 80 
100 kát. hold terjedelmű 

földbirtokot, lehetőleg Sza­
bolcs, Szatmár megyében. 

Felvilágosítás nyerhető 
TISZAV1DÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület. 

Telefon: 17—49. szám.
Kiadó i

feles földek felszántva, ten­
geri, krumpli és dinnyének. 
Jelentkezhetnek: Gazdák
Bankja, Kossuth ucca, szín­
házzal szemben. 2088—a

Bejárónő
felvétetik. Széchenyi ucca
43., keresztépület. 15 -a

Villahorgoláshoz
értő hölgyeknek munkát 
küldök. Reich Emilné kézi­
munka nagyiparos, Mező­
kövesd. 14—a

Cipészsegéd
vegyes munkára felvétetik 
Iíoós cipésznél, Sámsoni ut
9.. vasúti és vámsorompó
között. 21 a

Munkásleányok 
felvétetnek a Hegedűs és 
Sándor Rt. könyvkötészeté­
be Piac ucca 49.. II. udvar.

Elsőrendű
férfi ingvarrónők címüket 
kiadóban adják le. 24—a

7=

Főtéren
jókarban levő üzlethelyiség 
sürgősen berendezéssel ol­
csón átadó. Cim a kiadóban.

22—a

Üzlethelyiség 
műhelynek használható rak- 

! tárral vagy anélkül májusra 
kiadó. Piac u. 81. Csigernél.

33—b

HÚSVÉTI 
kóser édeskés rizling bor és 
szilvórium kapható. Weisz 
Vilma, Bethlen u. 36. 16—a

Húsvéti
hordós káposzta, vizes ugor­
ka, céklalé (cibere), libahús, 
háj, zsír kapható: Simonffy 
u. 5., Kornhausernél, Csapó 
19. Telefon 412. 5-ki

Üzlethelyiség
központban kiadó, bármily 
célra alkalmas. Értekezhet- 

: Piac u. 7., könyvüzlet­
ben. 1566—c

Olcsó
talpalás, női 2.50, férfi 3.50. 
festés 1.50. Szepességi 25.

17—a

Kifutófiu
felvétetik Deutsch Dezső fü- 
szerkereskedönél, Széchenyi 
u. 47. 25—a

Mindenes
bejárólány reggel 7-tól d. u. 
6-ig tartó munkára felvéte­
tik. Poroszlay ut 1-d. 2093-a

Bejáró
takarítónő jó bizonyitvány- 
nyal felvétetik. Jelentkezni: 
12—2 óra között. Haas ta­
nár, József kir. herceg u. 35.

29—a
Szakácsnőt

azonnali belépésre keresek 
Deutsch füszerkereskedő 
főposta mellett. 30—r

Eladók
180 70 üvegezett ajtó, ki­
sebb jégszekrény, 25 literes 
hordó, moslékos kannák. •— 
Salétrom u. 22. 27—a

T ornafelszerelés,
hinta, gyürühinta, mászókö­
tél és nyújtó 4 m. magas áll­
ványon eladó. Komlóssy ut 
4-bf 2092—b

Fejőstehén,
kitűnő tejelő, borjával el­
adó. Megtekinthető: Kom­
lóssy ut 19. 2096—b

Rituális fürdő
Pásti ucca 8. Húsvéti ünnep 
alkalmával nyitva már min­
den nap reggel 5-től este 
8-ig. Pénteken este 6-ig. 
Bazin és gőz 30 fillér, kád­
fürdő 40 fillér lepedővel. 
Állandó tyukszemvágás. 
rfpmv 19—b

Abbáziába
utazók figyelmébe! Európa- 
szálloda, 70 szoba tenger­
parton, elsőrendű konyha, 
olcsó árak. Felvilágosítást 
szívességből ad Molnár Lu- 
káts röfösüzlete, Kossuth 
ucca Debrecen. 2091—b

Bejárónő
konyha takarításra naponta 
2—3-ig, havonta egyszer 
mosás, vasalás, takarításra 
felvétetik. Vörösmarty u. 
11, 1965—b

Április
15-re megbízható jól főző 
mindenes szakácsnőt kere­
sek. Szent Anna u. 25. sz., 
emelet. 2084—b

Eladó
egy boltberendezés nagyon 
olcsón. Kassai ut 34. 31-—a

Még
korlátolt mennyiségben — 
Schell peszach fűszeráruk 
kaphatók Friedmann Simon, 
Széchenyi u. 6. 18—a

Ügyes
kabátvarró és tanulólányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Piac u. 63.. I. em. 1464—d

Simonyi ut 9.
feles dinnyést keresek fe­
kete földre. 2076-

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal május 1-re. Cim a 
kiadóban. 1452—d

Április 15-re
esetleg május elsejére szép 
tiszta világos uccai szoba, 
koynha, kamara és fáskama­
rás lakás kiadó. Apaffy ucca 
20. 1912—d

Püspöki palotában
ötszobás, teljesen modern, 
parkettás lakás május 1-ére 
kiadó. Tóth és Sebestyén 
R. T., püspöki palota. 1201 d

ötszobás
esetleg 3 szobás úri lakás 
kiadó. Kossuth u. 39. 2089b

Azonnal 
kiadó uccai lakás, 1 szoba, 
speiz, konyha, fáskamara. 
Apaffy ucca 20. 1922—d

82 kát. hold
hajduszováti föld ártézi kut- 
tal, tanyával eladó. Papier 
János, Fúrta. 2049—d

Kiadó
két kát. hold szántóföld. Ér­
tekezni Kossuth u. 9., ház­
mesternél. 2010—b

Komlóssy ut 20-b.
845 négyszögöl szép villate­
lek eladó. Cim: Széchenyi ut 
28. 2061—c

Eladó
ócska tégla, cserép, cséplő­
szekrény, vasvázas, ebédlő 
bútor. Széchenyi ucca 50.

26—a
Gyorsjáratú

üzemképes, 2 tonnás teher­
autó eladó. Széchenyi ucca 
48. 2095—a

Egri
vörös boraim árusítom. Csap 
ucca 7. 2094—a

ELVESZETT 
vasárnap délután 2 és 3 óra 
között a Piac ucca 47-től a 
püspöki palotáig terjedő út­
vonalon egy darab hosszú­
kás alakú melltü, melynek 
becsületes megtalálója a 
rendőrséghez, vagy a Ma­
gyar Általános Hitelbank 
debreceni fiókjához való be­
szolgáltatás ellenében ma­
gas jutalomban részesül. 6-d

Borotválás
20 fillér, hajvágás géppel 
30 fillér, hajvágás frizurára 
50 fillér, bubi és babi hajvá- 
gás 50 fillér. Anschnitt, 
Szabó Kálmán ucca 14. 3 —b

Lakatos 
tanulók felvétetnek. Preis- 
ler, Boldogfalva u. 6. 1844d

Ügyes
kézi varró- és tanulólányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Piac ucca 63., I. em. 1008-d

Használt
íróasztal, szőnyeg eladó. — 
Széchenyi ut 27. 1561—c

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Iglón
nyaralásra fiatal lányokat 

! telies ellátással felvesz. Ér- 
'deklődni Ncubauernél, Két- 
malom ucca 4. 2075—d

Borotválás
70 f, haivágás 30 f, fazonra 
40 f. babi és bubi hajvágás 
40 fillér. Miklós ucca 53. 
Torna. 12 —a

Két
ruhaszekrény és egy álló 
íróasztal eladó. József kir. 
herceg ucca 34. 1230—d

Bútorozott szobát
egyszerűt keresek, lehetőleg 
a központhoz közel. Cim a 
kiadóban. 1564—d

CHAMOTTE TÉGLA 
is habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

Kertipadot
ókarban levőt megvételre 

keresek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1173—d

Keresek
használt, jókarban levő ab­
lakot, 3 darabot, spalettával, 
140X165 méretben. Ispo­
tály u. 13. 1963—d

Egy
1000 négyszögöles terület 
haszonbérbe kiadó. Preizler, 
Boldogfalva u. 6. 1845-d

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ho­
mok u. 127. 1973—h

Eladó
ház Kisfaludy ucca 14., há­
rom lakással. Bővebbet Kis­
faludy ucca 35. Ára: 3200 I 
pengő. 1968—b

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönö­
ket folyósít házakra, földek­
re Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 2087—a

Finom koszt
abonálh.-.tó Egységes párt­
ban. Pénteken halestély, elő­
jegyezendő. Vendéglős:
Gnandt. 2086—a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Stráfkocsi
lószerszámmal és vízmentes 
ponyvával vagy anélkül el­
adó. Rákóczi ucca 12., az 
udvarban. 2039—c

Füzoüzem
Kossuth 58., hozott anyag­
ból készít melltartót, has- 

,kötőt, csípőfüzőt, legolcsóbb 
árban 1 nap alatt. Kossuth 
u, 58., keresztépület. 2058-d

Nyomatott Hegedős is Sándor irodalmi és .yomdai rissyénytársasig kSnyrnyomdájíban, Debrecen, Piac ucca 49. síim.

Elveszett
sárga kanca lovam. Nvomra 
vezetőiét diiazom. Monos- 
torpályi ut 46. sz., hentes­
üzlet. 1950—b

Tavaszi
jkalapujdonságok olcsón be­
szerezhetők : Fülöp Eta női 
kalapszalon iában, Péterfia 
14. Tanulóleányokat felve­
szek. 1542—b

Kölcsönzők
félnapra kettő fél pengőért 

! porszivó-, parkettgépeket. 
Telefon 12-59. Soltész, Hat­
van ucca 1. 1548—b

Gombok
áthúzását vállalom. Péter- 
.fia 32. 1901—b
I HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Pályaudvaron
'a belső hírlapárusító pavil- 
lonhoz jó jövedelemmel rok­
kant kerestetik. 1377—b

Eladó
két üveges veranda. Jókai u. 
6 1976-c


